

# Hoja del Lunes

## Santander

28 de noviembre de 1955

ADMINISTRACION:  
A. JESUS DE MONASTERIO, 14  
TELEFONO 32-30.  
ARXO XIX  
NUMERO 962 Precio: UNA Peseta

NEUAMENTE HA SIDO PUESTA A LA VENTA UNA MARCA DE FAMA MUNDIAL QUE SE VUELVEN AL MERCADO ESPAÑOL CON TODA SU PUREZA Y A PRECIO NORMAL

### Ginebra "BOLS"

UNIDA A OTROS PRODUCTOS DE LA GAMA DE FABRICACION

LICOR DE ORO  
PERFECTO AMOR  
CREMA DE MENTA  
VODKA (bebida rusa)

## Egipto nunca se convertirá en país comunista

### Declara el general Nasser

#### Entusiástico recibimiento, en Tetuán, al líder del Istiqlal, a su regreso de Madrid

Roma. — Aunque Egipto comprara a Rusia, nunca se convertiría en un país comunista, ha dicho el primer ministro egipcio, Gamal Abdel Nasser, en una entrevista concedida al diario romano "Il Giornale d'Italia".

Interrogado por el corresponsal del "Espresso" diario en El Cairo, el presidente egipcio manifestó: "Estoy convencido de que la única forma en que puede preservarse la paz en el Oriente Medio es contando con un Egipto fuertemente armado. Esto es necesario para impedir una agresión por parte de Israel. Si los israelíes creyeran que no estábamos suficientemente armados, los incidentes fronterizos se transformarían pronto en ataques en gran escala".

"El Ejército de Israel —agregó— ya no es superior a nosotros, y un ataque contra Egipto es menos probable ahora que en los pasados meses".

Refiriéndose a la adquisición de armas soviéticas, Nasser dijo: "Simplemente me limité a concertar un acuerdo con un país. El pueblo egipcio no desea unirse a nadie. (Efe.)"

#### ENTUSIASTICO RECIBIMIENTO AL LIDER DEL ISTIQLAL

Tetuán.—A la una de la tarde llegó, procedente de Madrid, por vía aérea, al aeródromo de Santa Isabel, el líder del Istiqlal, Al-lal El Fassi. Fue recibido por el presidente del partido reformista y ministro de Acción Católica, Sr. Abdelljalil Torres; ministro de Justicia, Sr. Abdellah Fennun, miembro del Comité ejecutivo del citado partido, y una representación del Istiqlal, llegada de Tánger, así como unos cuatro o cinco mil marroquíes que portaban banderas, carteles y fotografías del sultán y que llegaron al aeródromo en una caravana de coches.

Al aparecer el avión, las juventudes comenzaron a cantar himnos patrióticos, y al tomar tierra, el aparato, la multitud se lanzó a la lluvia sobre la puerta de salida del avión y bajó en hombros a Al-lal El Fassi, quien poco después fue abrazado por las personalidades y dirigentes que le aguardaban.

Formada la caravana, se dirigió a la Plaza de España, que estaba atestado de mujeres, niños y hombres, que, enarbolando banderas recibieron calorosamente a Al-lal El Fassi, quien desde el automóvil que ocupaba saludaba al gentío que se agolpaba en la plaza.

Al-lal El Fassi salió de Tetuán en un autobús que ocupaba a seis rebeldes, así como esquadras de exploradores y juventudes marroquíes.

El líder almorá en la casa de los hermanos Benamra. Esta tarde se celebró un té de gala en el domicilio del protector del partido reformista, Abdellal El Hach.

Al-lal El Fassi saldrá mañana para Tánger. (Cifra.)

## Sentios hermanas de verdad, sin prejuicios sociales, con amor sincero

### España es hermosa en dones, pero lo es mucho más en virtudes cristianas

#### Mensaje del Papa a las Juventudes Fe meninas de la Acción Católica

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa Pío XII ha dirigido el siguiente mensaje, a través de Radio Vaticana y Radio Nacional de España, a las Secciones de Menores, niñas, aspirantes y juveniles de la Asociación de las Jóvenes de Acción Católica Española, en el motivo del 25 aniversario de fundación:

"Niñas de Acción Católica Española, como decís en vuestra oración, el Sagrado Corazón de Jesús os mira tan de cerca que si nunca más podáis salir de Él, obrando ya desde ahora tan sólo por su amor y siempre por su amor."

"Aspirantes de Acción Católica Española, que, siguiendo vuestra fe, actúis en todos los momentos, como auténticas hijas de Dios, amando valientemente a la Santa Madre Iglesia y manifestando sin rebozo vuestra inquebrantable fidelidad a esta Catedral de Pedro."

"Jovenitas de Acción Católica Española, que cumplís lo que habéis prometido, amando a Dios y al prójimo, sirviendo a la Iglesia, a la Patria y a la sociedad, viviendo la vida de la gracia."

"Y todas —hijas amadísimas, mayores y menores, hijas que el Papa tanto ama— sed en todos los momentos obedientes, fieles y generosas. Haced de vuestra juventud, a imitación de María Santísima, una flor perfumada y pura; sed la alegría y el consuelo de todos; no os dejéis seducir por los cantos de sirena de un mundo corruptor, cuyos primeros ecos puede que os empuen a llegar ya; formos sólidamente en la oración, en el sacrificio y en el cumplimiento de vuestros deberes cotidianos, y haced de modo que no seáis jamás indignas de las horas maravillosas que os han precedido."

## Cinco muertos y seis heridos graves en un accidente

### Un autobús se precipitó por un barranco

Las Palmas.—Cinco personas han resultado muertas, y seis, gravemente heridas, en un grave accidente de circulación registrado esta tarde en un barranco.

Un autobús del servicio de viajeros, que desde el pueblo de Santa Eufemia se dirigía a Las Palmas, al llegar al Paso de la Alatala, se precipitó por un barranco, dando varias vueltas de campana.

Resultaron muertos dos niñas y tres hombres, y otros seis viajeros, sufrieron heridas graves.

Se ignoran más detalles, porque el accidente ocurrió en el interior de la isla. (Cifra.)

## Atentado en Chipre

### Lo prepararon contra el gobernador británico

Nicosia.—Una bomba ha hecho explosión en plena sala de baile de uno de los hoteles más elegantes de esta capital.

Unas trescientas personas se encontraban en la sala cuando, súbitamente, se apagaron las luces, y, pocos segundos después, estallaba el artefacto cerca de la mesa en la que se hubiera sentado el gobernador, sir John Harding, y sus acompañantes, si hubiera asistido a la fiesta.

Harding y el diputado George Sinclair habían decidido unas horas antes no asistir al baile, en vista del estado de emergencia que el gobernador ha proclamado en toda la colonia británica.

Dos hombres y dos mujeres resultaron heridos, ninguno de ellos gravemente. (Efe.)

## Atentado en Chipre

### Lo prepararon contra el gobernador británico

Nicosia.—Una bomba ha hecho explosión en plena sala de baile de uno de los hoteles más elegantes de esta capital.

Unas trescientas personas se encontraban en la sala cuando, súbitamente, se apagaron las luces, y, pocos segundos después, estallaba el artefacto cerca de la mesa en la que se hubiera sentado el gobernador, sir John Harding, y sus acompañantes, si hubiera asistido a la fiesta.

Harding y el diputado George Sinclair habían decidido unas horas antes no asistir al baile, en vista del estado de emergencia que el gobernador ha proclamado en toda la colonia británica.

Dos hombres y dos mujeres resultaron heridos, ninguno de ellos gravemente. (Efe.)

## Atentado en Chipre

### Lo prepararon contra el gobernador británico

Nicosia.—Una bomba ha hecho explosión en plena sala de baile de uno de los hoteles más elegantes de esta capital.

Unas trescientas personas se encontraban en la sala cuando, súbitamente, se apagaron las luces, y, pocos segundos después, estallaba el artefacto cerca de la mesa en la que se hubiera sentado el gobernador, sir John Harding, y sus acompañantes, si hubiera asistido a la fiesta.

Harding y el diputado George Sinclair habían decidido unas horas antes no asistir al baile, en vista del estado de emergencia que el gobernador ha proclamado en toda la colonia británica.

Dos hombres y dos mujeres resultaron heridos, ninguno de ellos gravemente. (Efe.)

## Atentado en Chipre

### Lo prepararon contra el gobernador británico

Nicosia.—Una bomba ha hecho explosión en plena sala de baile de uno de los hoteles más elegantes de esta capital.

Unas trescientas personas se encontraban en la sala cuando, súbitamente, se apagaron las luces, y, pocos segundos después, estallaba el artefacto cerca de la mesa en la que se hubiera sentado el gobernador, sir John Harding, y sus acompañantes, si hubiera asistido a la fiesta.

Harding y el diputado George Sinclair habían decidido unas horas antes no asistir al baile, en vista del estado de emergencia que el gobernador ha proclamado en toda la colonia británica.

Dos hombres y dos mujeres resultaron heridos, ninguno de ellos gravemente. (Efe.)

## Atentado en Chipre

### Lo prepararon contra el gobernador británico

Nicosia.—Una bomba ha hecho explosión en plena sala de baile de uno de los hoteles más elegantes de esta capital.

Unas trescientas personas se encontraban en la sala cuando, súbitamente, se apagaron las luces, y, pocos segundos después, estallaba el artefacto cerca de la mesa en la que se hubiera sentado el gobernador, sir John Harding, y sus acompañantes, si hubiera asistido a la fiesta.

Harding y el diputado George Sinclair habían decidido unas horas antes no asistir al baile, en vista del estado de emergencia que el gobernador ha proclamado en toda la colonia británica.

Dos hombres y dos mujeres resultaron heridos, ninguno de ellos gravemente. (Efe.)

## OPERA

en el

### TEATRO PEREDA

LOS DIAS, 10, 11 Y 13 DE DICIEMBRE

### "Tosca", "Marina" y "La Bohème"

Cantadas por el gran tenor santanderino

## ANTONIO VELA

Triunfador durante varios años en Buenos Aires

(Véase información en 3.ª página.)

## Atentado en Chipre

### Lo prepararon contra el gobernador británico

Nicosia.—Una bomba ha hecho explosión en plena sala de baile de uno de los hoteles más elegantes de esta capital.

Unas trescientas personas se encontraban en la sala cuando, súbitamente, se apagaron las luces, y, pocos segundos después, estallaba el artefacto cerca de la mesa en la que se hubiera sentado el gobernador, sir John Harding, y sus acompañantes, si hubiera asistido a la fiesta.

Harding y el diputado George Sinclair habían decidido unas horas antes no asistir al baile, en vista del estado de emergencia que el gobernador ha proclamado en toda la colonia británica.

Dos hombres y dos mujeres resultaron heridos, ninguno de ellos gravemente. (Efe.)

## Atentado en Chipre

### Lo prepararon contra el gobernador británico

Nicosia.—Una bomba ha hecho explosión en plena sala de baile de uno de los hoteles más elegantes de esta capital.

Unas trescientas personas se encontraban en la sala cuando, súbitamente, se apagaron las luces, y, pocos segundos después, estallaba el artefacto cerca de la mesa en la que se hubiera sentado el gobernador, sir John Harding, y sus acompañantes, si hubiera asistido a la fiesta.

Harding y el diputado George Sinclair habían decidido unas horas antes no asistir al baile, en vista del estado de emergencia que el gobernador ha proclamado en toda la colonia británica.

Dos hombres y dos mujeres resultaron heridos, ninguno de ellos gravemente. (Efe.)

## Atentado en Chipre

### Lo prepararon contra el gobernador británico

Nicosia.—Una bomba ha hecho explosión en plena sala de baile de uno de los hoteles más elegantes de esta capital.

Unas trescientas personas se encontraban en la sala cuando, súbitamente, se apagaron las luces, y, pocos segundos después, estallaba el artefacto cerca de la mesa en la que se hubiera sentado el gobernador, sir John Harding, y sus acompañantes, si hubiera asistido a la fiesta.

Harding y el diputado George Sinclair habían decidido unas horas antes no asistir al baile, en vista del estado de emergencia que el gobernador ha proclamado en toda la colonia británica.

Dos hombres y dos mujeres resultaron heridos, ninguno de ellos gravemente. (Efe.)

## Atentado en Chipre

### Lo prepararon contra el gobernador británico

Nicosia.—Una bomba ha hecho explosión en plena sala de baile de uno de los hoteles más elegantes de esta capital.

Unas trescientas personas se encontraban en la sala cuando, súbitamente, se apagaron las luces, y, pocos segundos después, estallaba el artefacto cerca de la mesa en la que se hubiera sentado el gobernador, sir John Harding, y sus acompañantes, si hubiera asistido a la fiesta.

Harding y el diputado George Sinclair habían decidido unas horas antes no asistir al baile, en vista del estado de emergencia que el gobernador ha proclamado en toda la colonia británica.

Dos hombres y dos mujeres resultaron heridos, ninguno de ellos gravemente. (Efe.)

### ¡¡QUE SABROSO!! Naturalmente, es

## Chocolate

# KUMAKA

Tostadero de café  
TUESTE DIARIO

Fábrica: Nicolas Salmerón (travesía) Teléfs. 4604 y 2123

## Santander

## No es exacto que el Señor hablase al Papa, cuando se le apareció

### Sí oyó una voz muy clara, la víspera, cuando le fue anunciada la visión

#### Una referencia de "Il Quotidiano", órgano de la Acción Católica italiana

Roma.—"Il Quotidiano", órgano de la Acción Católica italiana, publica el texto completo de una información del "Osservatore della Domenica", publicación no oficial del "Osservatore Romano".

La citada información deberá publicarse en el "Osservatore della Domenica" el próximo domingo, 4 de diciembre, y en ella se insiste en la visión de Nuestro Señor Jesucristo que tuvo el Padre Santo durante su grave enfermedad, y se aclara que el Padre Santo no llegó a oír la voz de Cristo, como se ha dicho en informaciones periodísticas.

A continuación, "L'Osservatore della Domenica" —según la información que publica hoy "Il Quotidiano"— afirma lo siguiente:

"Mucho se ha dicho sobre la visión del Papa. Muchos ornamentos han sido añadidos a la desnuda pero grandiosa realidad. Se ha dicho que el Papa, no sólo vio al Señor, sino que también escuchó su voz. Esto es incorrecto. Su Santidad el Papa Pío XII, dejó su residencia veranesa para regresar al Vaticano el último día de noviembre de 1954. Estaba ya enfermo. Al día siguiente, su estado de salud mejoró rápidamente. El Padre Santo no pudo asistir a los ejercicios espirituales, pero los llevó a cabo privadamente, meditando en dolorosa soledad sobre las páginas de San Ignacio, en el texto original: 'Santificando'.

El día primero de diciembre, el sufrimiento físico del Papa era grande, pero su espíritu estaba aliviado. Continuó meditando en dolorosa soledad sobre las páginas de San Ignacio. El dolor se incrementaba. Y en aquel día —repetimos, el primero de diciembre— cuando su espíritu estaba más alerta que nunca, el Papa escuchó una voz muy clara: 'vendrá una visita'.

El misterioso anuncio se confirmó al día siguiente, 2 de diciembre, cuando la oscuridad cedió ante las primeras luces del alba.

El Padre Santo vio que el Señor estaba cerca de él, silencioso, en su oculto majestad. Su Santidad Pío XII pensó que esta era la llamada. Pensó que el Señor acudía para decirle lo que en tiempos difuso a Pedro. Interpretó su silencio como si le dijera: "El Maestro está aquí y le llama". "Oh, buen Jesús —suplicó Su Santidad con terror—, ¡Oh, buen Jesús, llámame, ordéname ir hacia Ti!".

Aquella misma mañana, el Padre Santo mencionó la misteriosa visión a unos pocos íntimos. Cuando aquella noche se produjo la súbita crisis que causó tanta preocupación en Roma y en el mundo, aquellos íntimos pensaron por un momento que el Señor había ordenado realmente a su siervo que le siguiera.

Pero Pío XII fue conservado para la Iglesia y el catolicismo. La noche del 3 de diciembre comenzó a mejorar y pronto la salud del Vicario de Cristo se vio restablecida. El Señor había repetido una vez más a Pedro: "Cuida de mi rebaño".

Si nos fuera permitido tratar de leer los desigños de Dios, recordáramos que la Pasión de Jesús se prolonga en su Cuerpo Místico, la Iglesia, hasta al fin del mundo. Como en su agonía en el monte Getsemani, el Señor es frecuentemente olvidado porque hemos sido más fieles discípulos han caído dormidos.

En sus sufrimientos, Pío XII vigiló a encontrar a su Maestro, vigilante en el dolor, mientras tantos de nosotros estábamos dormidos. "Efe, voz muy clara: 'vendrá una visita'.

## Ruiz Giménez preside la apertura de las fiestas jubilaires del Seminario de Vitoria

### "La integración de los sacerdotes y seglares servirá para la restauración económica y social de la Patria" dice el Ministro

Vitoria.—A primera hora de la mañana el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez, se dirigió al Santuario de Estíbaliz, que visitó detenidamente, así como después, una escuela rural. Asistió también a la misa mayor, en la capilla del Seminario, y al final, le fue hecha la presentación del claustro de profesores, siendo invitado con un vino español.

Por la tarde visitó una de las Escuelas profesionales, diocesanas, en la Villa. Nuevos lugares adquiridos por el Ayuntamiento, y donde se proyecta edificar la ciudad escolar. Más tarde estuvo en el Ayuntamiento, en cuya biblioteca vio los planos del referido proyecto y cambió impresiones para que, a poder ser, en el plazo de dos años, se hallen levantados edificios propios para Escuela de Comercio, Instituto de Enseñanza Media y otros Centros culturales.

En el Gobierno Civil hubo una recepción de autoridades académicas y de Centros de enseñanza. El ministro se interesó por todos sus problemas y necesidades. Desde ese lugar se dirigió el señor Ruiz-Giménez, acompañado de las autoridades, al Seminario Diocesano, donde era esperado por el subsecretario de Justicia, señor Orzúa Etxebarri, y las autoridades vitorianas, presididas por el Obispo, que había regresado a Laguarda, donde finalizó una gran Misión de diecinueve pueblos de la Rioja alavesa.

El acto de apertura de las fiestas jubilaires del Seminario fue grandioso. En primer término hizo uso de la palabra el director del Seminario, doctor Luquia, que hizo la presentación al ministro de los seminaristas que le escuchaban y que en total, son 267 latinos, 61 bellosos, todos alaveses, y 191 fillosos, de los cuales 123 son de Vizcaya y tres, de Méjico y Cuba. El director de la Escuela de Teólogos del Seminario, doctor Zuzunegui, hizo historia del Seminario, desde su fundación, y analizó la obra de estos Centros docentes, centro del hombre católico y en todos los tiempos.

A continuación habló el Prelado de la Diócesis, doctor Peraita, quien se mostró orgulloso de la gran obra de este Seminario, que analizó a través de cifras, y según las cuales, la diócesis de Vitoria es la primera en cuanto a vocaciones sacerdotales.

Finalmente, pronunció un discurso el señor Ruiz-Giménez, que abordó, fundamentalmente, el tema de lo que deben ser los sacerdotes españoles.

Respondiendo a las alusiones que se le habían hecho, las rechazó de punto, la de ser un viajero infatigable, porque entendía que los hombres de gobierno de la España actual tienen que recorrerla de extremo a extremo para escuchar y sentir las ansias del pueblo español, según lo desea el Caudillo, el único medio de ganar la batalla de la paz.

Dijo a los seminaristas que no acudía a hablarles retóricamente, sino para meditar con ellos sobre los momentos que viven la Iglesia y España y para expresarles que si Vitoria estaba a la vanguardia dando vocaciones sacerdotales de manera ejemplar, había que mantener este espíritu en servicio de la Iglesia universal.

El resto de su discurso, interrumpido en varios pasajes con grandes ovaciones, se centró sobre este punto esencial: España y la Iglesia necesitan sacerdotes santos y sabios, pero, ante todo y sobre todo, santos. "La santidad debe ser la semilla que fructifique en el mundo actual para no defraudar a la juventud que espera, fuera del ámbito del Seminario, la salida de las nuevas generaciones, con ilusión."

Se ha dicho que una parte de nuestra juventud se aleja de la Iglesia, y esto es totalmente incorrecto. Lo que sí puede decirse es que hay impacientes, pero no por

faulta de fe, sino todo lo contrario, porque sienten un mayor afán de perfección."

Invitó luego a estos futuros sacerdotes a que establezcan diálogo con las gentes seglares. "Hay que buscar la amistad con los seglares, en ese enfrentamiento que el sacerdote tiene con la vida, y hay que intensificar el cultivo de la inteligencia, un afinamiento en la sensibilidad artística, sin que el sacerdote se mezcle en la política, entendiéndose bien, en esa política de intrigas y concupiscentias, pero si en la que, con ideales, ha de llevarnos al progreso y a la salvación de España."

Esta integración que se hace precisa, servirá para la estructura económica y social de la Patria."

Dió después consejos a los futuros ministros del Señor, de acuerdo con las directrices que marca el Gaudilio o de los españoles, "que son sabias lecciones de esos principios que hemos de tener como norma y guía en nuestro hacer."

Las últimas palabras del ministro fueron un mensaje de esperanza, subrayando la actitud de España para redimirnos del hostero de algunos por su indiferencia o falta de engranaje en el sentir de la España auténtica. Fueron para expresar que la España que ora lo hace redimiéndose del hostero de los indiferentes o maliciosos, porque sienta el dolor de la España que muere y está dispuesta a entregarse con amor al servicio de sus hermanos." Una ovación imponente acogió las últimas palabras del ministro.

Después visitó la nueva biblioteca pública.

El Prelado bendijo los locales y la imagen de la Virgen, colocada en el vestíbulo. El director de la biblioteca, señor Mañueco, pronunció unas palabras en las que expresó su gratitud a cuantos han colaborado en esta obra, y en especial al ministro que, en su último paso por Vitoria, dijo que había que crear esta biblioteca.

Luego habló el señor De la Gal, que mostó su satisfacción por la instalación de la biblioteca, que es ejemplo y una de las mejores de España.

Finalmente, el ministro dijo por inaugurada la biblioteca. (Cifra.)

Este número de

## OCHO páginas

se vende al precio de

## UNA peseta

## Dió muerte a una liebre blanca

Es un caso de albinismo poco común

Trullillo (Caceres).—En la finca de este término, un cazador ha dado muerte a una liebre blanca, que hacía año y medio estaba localizada en la dehesa, y desde el punto de partida se habían hablado de apostolado a vosotras —niñas y juvenitas— porque no sería la primera vez que el mundo el buen sentido guiado por una mente débil, o arrastrados por una simple inocencia o una insensibilidad ingenua.

Y por fin, ahí en vuestras Asociaciones actuales, sentios hermanas de verdad, sin prejuicios sociales, con amor sincero, con esa sencilla fraternidad, que hoy pue-

de comenzar en juegos de niños, y mañana ser la base de una inteligencia mayor, de una comprensión más completa.

#### PATERNA EXHORTACION DEL PAPA

"Niñas de Acción Católica Española, como decís en vuestra oración, el Sagrado Corazón de Jesús os mira tan de cerca que si nunca más podáis salir de Él, obrando ya desde ahora tan sólo por su amor y siempre por su amor."

"Aspirantes de Acción Católica Española, que, siguiendo vuestra fe, actúis en todos los momentos, como auténticas hijas de Dios, amando valientemente a la Santa Madre Iglesia y manifestando sin rebozo vuestra inquebrantable fidelidad a esta Catedral de Pedro."

"Jovenitas de Acción Católica Española, que cumplís lo que habéis prometido, amando a Dios y al prójimo, sirviendo a la Iglesia, a la Patria y a la sociedad, viviendo la vida de la gracia."

"Y todas —hijas amadísimas, mayores y menores, hijas que el Papa tanto ama— sed en todos los momentos obedientes, fieles y generosas. Haced de vuestra juventud, a imitación de María Santísima, una flor perfumada y pura; sed la alegría y el consuelo de todos; no os dejéis seducir por los cantos de sirena de un mundo corruptor, cuyos primeros ecos puede que os empuen a llegar ya; formos sólidamente en la oración, en el sacrificio y en el cumplimiento de vuestros deberes cotidianos, y haced de modo que no seáis jamás indignas de las horas maravillosas que os han precedido."

#### UNA PALABRA DE ALIENTO Y OTRA DE GRATITUD

A éstas, a las que van delante señalando el camino; a las que hoy cumplen con la delicadísima misión de formar vuestras almas, una palabra de aliento y otra de gratitud. Si más allá solamente vuestras fuerzas, la misión que os ha sido confiada os podría espantar, pero no os desaniméis, sino la gracia de Dios la que por medio de vosotros lo hace todo (Cfr. 1. cor. 15.10), pues solamente, como vuestro decálogo os dice, orando y obedeciendo, sacrificando y dándoos al Señor, yendo siempre delante con el ejemplo y sintiendo la sublimidad de vuestra misión, podréis alcanzar el ideal altísimo de hacer otros tantos Cristos vivos de las almas de esas niñas y de esas juvenitas.

#### EN VIRTUDES, PERO MAS EN VIRTUDES

"España es hermosa, hagámosla santa", dice la consigna de vuestras bodas de plata. España es hermosa, si, en los mil dones con que la maró generosa del Creador la enriqueció, en sus cimas coronadas de nieve. En las llanuras cubiertas de mieses, en sus vegas féculas y sonrientes, en sus playas interminables, donde dos mares acuden a prestarle riqueza y frescura; hermosa en los frutos dorados y dulces de su suelo, en su cielo azul, en sus ríos plateados y caudalosos en los corazones ardientes y fuertes de sus hijos; hermosa en sus sufrimientos, hermosa en sus empresas, hermosa en su historia.

Pero España es mucho más hermosa en las virtudes cristianas que la distinguen, en la pureza de sus costumbres, en la integridad de su familia, en su fidelidad a la Iglesia, en su firme adhesión a una fe, por la que ha demostrado que sabe morir; España es mucho más hermosa en sus santos, que nunca se apagan esta llamas en los pechos españoles; que viva y crezca este anhelo de santidad y para conseguirlo, haced santas hoy vuestros y santificad luego todo lo que os rodea.

## Atentado en Chipre

### Lo prepararon contra el gobernador británico

Nicosia.—Una bomba ha hecho explosión en plena sala de baile de uno de los hoteles más elegantes de esta capital.

Unas trescientas personas se encontraban en la sala cuando, súbitamente, se apagaron las luces, y, pocos segundos después, estallaba el artefacto cerca de la mesa en la que se hubiera sentado el gobernador, sir John Harding, y sus acompañantes, si hubiera asistido a la fiesta.

Harding y el diputado George Sinclair habían decidido unas horas antes no asistir al baile, en vista del estado de emergencia que el gobernador ha proclamado en toda la colonia británica.

Dos hombres y dos mujeres resultaron heridos, ninguno de ellos gravemente. (Efe.)

## Atentado en Chipre

### Lo prepararon contra el gobernador británico

Nicosia.—Una bomba ha hecho explosión en plena sala de baile de uno de los hoteles más elegantes de esta capital.

Unas trescientas personas se encontraban en la sala cuando, súbitamente, se apagaron las luces, y, pocos segundos después, estallaba el artefacto cerca de la mesa en la que se hubiera sentado el gobernador, sir John Harding, y sus acompañantes, si hubiera asistido a la fiesta.

Harding y el diputado George Sinclair habían decidido unas horas antes no asistir al baile, en vista del estado de emergencia que el gobernador ha proclamado en toda la colonia británica.

Dos hombres y dos mujeres resultaron heridos, ninguno de ellos gravemente. (Efe.)

Medias Nylon Americano  
**El Palacio de las Medias**  
 Exclusivas para

Medias Nylon muy finas, 25,90; extra finas, 27,90  
 Medias Nylon dos cabos, 32,00; de tres cabos, 35,00  
 Medias Nylon SIN COSTURA, finas, 30; finísimas, 55  
**CALIDADES DE RESULTADO GARANTIZADO**

Hernán Cortés, 8

Sucursal: an Francisco, 4

# El domingo de don Sisenando

—Lo que sucede es que vosotros los hombres, hacéis lo que el avestruz: metéis la cabeza debajo del ala para no ver el turbión. Yo os quisiera ver con una cartera con dinero muy contada y una bolsa en la plaza, cada mañana. ¿A ver qué comjais!

Don Sisenando ha oído estas mismas palabras a su mujer, tantas veces, que ya está acostumbrado y no le hacen nada. En entradas, cada tres, se sobre con el importe del refiro, y cada trimestre unos duros fruto del cupón de unos valores que tiene depositados en el Banco. Después no quiere ni oír hablar de "esas cosas de mujeres" que son la vida, la muerte y el tramariño de la zapatería, el almácan de telas, etc., etc. Cree haber cumplido con su deber al aportar una cantidad fija, y que doña Sisenandosa le administre. Y claro, la buena señora hace cada cuatrimestre con el dinero para estropearlo y hacerle un regalo que reúne toda la ciencia de un ministro de Hacienda.

—Y es que no os dais cuenta —añade— de lo caras que están las cosas. Una cosa es la teoría y otra la práctica. Los que dicen que se puede vivir bien con los salarios que dicen o es que se sobre mucho. Y al paso que vamos, lo mejor es que te encargues tú de administrar el dinero que ganas. A ver si eres capaz de que, con lo que entraras, puedas ir a la plaza y ponerle todos los días mañana y noche, esas cosas que tanto te gustan y que te han dado fama de comilón.

Don Sisenando, como muchos don Sisenandos que andan por ahí, sí oye hablar de que la merluza ha habido que pesaría cincuenta pesetas el kilo, cosas que son exageraciones. Si le dicen que desde hace unos meses a esta parte han subido los precios de muchas cosas, supone que hay gentes ganadas por el pesimismo.

—En mi casa —decía ayer en el bar, cuando tomaba el aperitivo— esas cuestiones las paso como desahogos naturales de las mujeres. Pero voy pensando que la mía, como seguramente las de ustedes, tiene razón. ¿Hay justificación alguna para que los precios de muchos artículos hayan subido así a pesetas el kilo, cosas que son exageraciones. Si le dicen que desde hace unos meses a esta parte han subido los precios de muchas cosas, supone que hay gentes ganadas por el pesimismo.

Todos sus amigos coincidieron en que estas cosas son tan misteriosas que es difícil dar una explicación que convenga, realmente.

Don Sisenando había salido de casa muy optimista porque la mañana era preciosa: buen sol y apenas si hacía frío. De no ser porque la helada "estaba" permanente en la atmósfera, diríase que era un día primaveral. Fue a misa, donde, además de cumplir con sus deberes de buen católico cumplió también los de buen ciudadano, entregando un donativo para la campaña "pro emigrantes", y después se fue al Muelle, a tomar el aperitivo y a dar una vuelta. De lo que habló con los amigos en el bar, quedó hecha ya la referencia. De su paso salió como siempre, algunas consecuencias de tipo crítico, que no expuso en la tertulia porque no digan que es un polilla que todo lo encuentra deficiente. Sin embargo, estuvo rumiando cosas que vio y que no le parecían bien.

—Le van a llamar a uno crítico y me toman en todo, y es mejor poner punto en boca y sea lo que Dios, o lo que los hombres, quieran.

Así que cambió de disco y puso sobre el tapete el rumor que estos días circula por la ciudad, que en el Teatro Pereda se van a dar unas representaciones de ópera, a base de una gran figura que, además, "da la castallidad" de que es montañesa: el tenor Antonio Vela, el

gran triunfador del mejor escenario de Buenos Aires, donde durante muchos años ha mantenido la antorcha del buen arte operístico, en temporadas que le han dado gloria y dinero, y de quien, por desgracia, no se tiene apenas conocimiento entre sus paisanos.

—Antonio Vela —decía don Sisenando— es uno de los tenores más cotizados. Tiene una voz hermosísima. Es artista. Y es una vergüenza que hasta ahora no le hayamos oído los montañeses.

—Pero eso, ¿es firme?

—Ya está casi concretado todo, según mis informes —dijo nuestro hombre—. Cantará tres óperas, una de ellas "Marina", que hace muchos años, pero muchos años que no la oímos en Santander, y ni que decir tiene que Antonio Vela entusiasmará a las gentes cantando lo de "Costas las de Levante."

De modo, amigos que hay que irse preparando. Opera en el Pereda, y un divo de primerísima calidad. No dudo que el teatro estará lleno los tres días de representación.

Después habrán de esa información de un diario local sobre la posible explotación de las pizarras bituminosas existentes en varias comarcas de la provincia, y la probable instalación de una gran refinería de petróleo si los resultados de los ensayos que se hacen son oportunos.

—Si las profecías se cumplen, vendrá un suspiro como para inflar un globo. Don Sisenando pensó por sus adentros que aunque no se la demos, las mujeres tienen razón. —Z.

—Más que necesario, imprescindible —arguyó un contertulio—. Porque nos vamos quedando muy retrasados en cuanto a industrias nuevas.

—Quien más quien menos echó su cuarto a espaldas. Y ya todo fueron sueños de grandeza.

—Dios quiera que sea algo más que un sueño —dijo don Sise, poniendo punto final a la conversación.

Y desde allí se fue a casa, a comer. Volvió a oír las lamentaciones de doña Sisenandosa, a quien estrechó la sola idea del presépio familiar. Porque tiene que comprar un abrigo para su marido y otro para ella, más una serie de cosas necesarias para el invierno.

—Que no me salen las cuentas Sisenando. Que por más que hago, no me alcanza.

—Vamos, que tienes déficit.

—No sé cómo le llamáis vosotros a estos cosas. Lo cierto es que los ingresos son como esas mantas cortas con las que, si te tapas los pies, no te llega al pecho, y si te tapas el cuello, tienes que dormir con los pies al aire. Total, que te acataras sin remedio. Y mi bolsa no es que está acatarrada, es que tiene una verdadera pulmonía.

Dió un suspiro como para inflar un globo. Don Sisenando pensó por sus adentros que aunque no se la demos, las mujeres tienen razón. —Z.

**GRAN PELETERIA FILO VAQUERO**  
 Magníficas pieles. Gran surtido.  
 Los mejores precios.  
 HERNAN CORTES, 9, PRINCIPAL.

## Ayuntamiento de Santander

De interés para los mozos del próximo reemplazo de 1956

Con el propósito de regularlo en bien del servicio, los trabajos relativos al Allistamiento de los mozos que han de ser comprendidos por el reemplazo de 1956, se les encarece hagan su presentación, en el Negociado de Reemplazos de este excelentísimo Ayuntamiento, provistos del CARNET DE IDENTIDAD, de nueve a dos de la tarde, a partir de esta fecha, para proceder a la formalización de diversos documentos pudiendo exponer, en el mismo momento, todo género de consultas en orden al derecho que crean las asistencias.

Los mozos a quienes reglamentariamente procede incluir en el referido allistamiento para el reemplazo de 1956, son todos aquellos nacidos durante el año 1935, es decir, que cumplirán la edad de VEINTIUN AÑOS EN EL TRANSURSO DEL DE MIL NOVECIENTOS CINCUENTA Y SEIS, alcanzando esta obligación, incluso a los que no sean naturales de esta capital, pero que tengan en ella su residencia habitual.

Los familiares de cuantos correspondiendo al reemplazo de 1956, se encuentren encuadrados, en la Milicia Universitaria, o presentes en filas como soldados voluntarios, o bien cursando estudios en Academias Militares, etc., deberán asimismo manifestarlo, para recabar los certificados que acrediten tales circunstancias.

Conviene igualmente dar conocimiento de los que hubieren fallecido en cualquier tiempo y lugar, para que, a la vista de la documentación que lo justifique, puedan ser eliminados del allistamiento.

Santander, 26 de noviembre de 1955.—El alcalde, MANUEL GONZALEZ-MESONES Y DIAZ.

## ECOS DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro particular ami, don José Manuel Albuin, que pasa unos días en esta ciudad.

## Círculo de Cultura de Acción Católica

Mañana, coqueto sobre "El catolicismo es hoy actual". Dirigido por el reverendo Padre Carlos Sorla, O. P., se celebrará mañana, martes, el coqueto inaugural del ciclo sobre "El Catolicismo es hoy actual". El tema será "El individualismo religioso de los españoles". Intervenirán en la exposición preliminar don Ignacio Fernández de Castro (abogado), don José Manuel Cabrales (Inspector Jefe de Primera Enseñanza) y el reverendo señor don Joaquín Echegaray.

Las personas del público que deseen intervenir pueden solicitar la palabra para ello.

**VENDO**  
 Furgonetas D. K. W., modernas, una, rodada 10.000 kms. y otra, nueva, sin matricular.  
 Razón: Periódico.

## Mañana, venta de carne congelada

Precio máximo de la merluza y de la pescadilla de más de un kilo, a partir de hoy

Concedido a nuestra provincia, por la Comisaría General de Abastecimientos, un nuevo cupo de carne congelada, será puesta a la venta, al público mañana, día 29.

Se recuerda que los precios de venta señalados para dicha carne, incluidos impuestos, y sin recargo alguno, serán los siguientes:

Primera, 30,00 pesetas kilo.  
 Segunda, 20,00 id. id.  
 Tercera, 13,00 id. id.  
 Huesos, 10,00 id. id.  
 Sebo, 8,00 id. id.

Los precios señalados anteriormente para las clases de primera, segunda y tercera, han de entenderse sin lincos al contrapeso alguno. Todos los comercios que despanchen carne congelada mientras dispongan de existencias, no podrán vender carne fresca, y tanto en uno como en otro caso, habrán de tener un cartel anunciador de la clase de carne que tienen a la venta con sus precios correspondientes, sin perjuicio de marcar con pequeños cartiles los precios de todas y cada una de las piezas que tengan expuestas en sus escaparates y mostradores.

La distribución de este cupo se realizará por la mayor parte de las

laberías de la capital, con las que todas las zonas de la milicia quedarán debidamente abastecidas.

Cualquier alteración que en cualquier momento pueda observarse en el punto de conocimiento de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes o Fiscalía Provincial de Tassas, que impondrá las sanciones oportunas al infractor.

## PRECIOS MAXIMOS DE VENTA DE MERLUZA Y PESCADILLA GORDA

Ordenado por la Superintendencia el que se marque tope máximo de precio de venta al público a la merluza y también la pescadilla de más de un kilo de peso, a partir de hoy, el precio máximo a que podrán venderse los sancionados pescadores en toda la provincia serán los siguientes:

Merluza, 34,00 pesetas kilo, como máximo.  
 Pescadilla de más de un kilo es pieza, 24,00 pesetas kilo como máximo.

Asimismo se establece como obligatorio a todos los propietarios de comercios, despachos y puestos que expendan pescados frescos, al hacerse en lugar bien visible para el público comprador, un cartel anunciador con las especies de pescado que posean y sus respectivos precios.

Sin perjuicio del cartel mencionado anteriormente, vienen obligados los cillados industriales a marcar con pequeños cartiles todas y cada una de las piezas de pescado, por separado o en conjunto, que de cualquier especie posean a la venta, y que indique el precio por kilo del artículo.

La inobservancia de precios y normas señalado en el presente deberá ser puesta en conocimiento de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes o Fiscalía Provincial de Tassas, que impondrá las sanciones oportunas.

Santander, 26 de noviembre de 1955.—El gobernador civil-jefe de los Servicios Provinciales, JACOBINO ROLDAN LOSADA.

**RECAUCHUTADOS NANSÁ**  
 Renovación y reparación de cubiertas y toda clase de neumáticos  
 SAN LUIS, 26 TELEFONO 41-42

# ESPECTÁCULOS

**Coliseum**  
 4,40, 7,30, 10,45  
 La "más rica" de las comedias, le ofrece "un cuadal" de DIVERSION...  
 ¡Reirá usted viéndola... y recordándola!  
 APTA PARA TODOS LOS PUBLICOS.

**CINE ROXY**  
 LUIS MARIANO  
 LOLITA SEVILLA - EMMA PENELLA  
 EN  
**AVENTURAS DEL BARBERO DE SEVILLA**  
 (Color por "Gevaolor")  
 4,30, 7,30 A las 10,45  
 Apta para todos los públicos

**Cine ALAMEDA**  
 (TELEFONO 12-42)  
 HOY, a las 4,30, 7,30 y 10,45  
**¡Últimos días!**  
 La película de más denso dramatismo, de más continuada acción, de más audaz originalidad que nos ha ofrecido el cine.  
**UNA BALA "CAMINO"**  
 (Apta para todos los públicos)  
 ¡SOLO CUATRO PERSONAJES! TRES HOMBRES Y UNA MUJER EN LA ENCRUCIJADA DE LA DUDA Y EL ODIO  
 ¡Una aventura de incontenible emoción!

La mejor, la más divertida película, del más famoso actor cómico de la pantalla mundial!

**MARIO MORENO**  
**CANTARAS**  
**Los Tres**  
 EN LA NUEVA VERSIÓN DE  
**Mosqueteros**  
 ¡Millones de carcajadas!  
 EL MIÉRCOLES:  
**¡SENSACIONAL REPOSICIÓN!**  
 con los honores de estreno, en el  
**Cine Alameda**  
 (APTA PARA TODOS LOS PUBLICOS)

**GRAN CINEMA**  
 ¡CLAMOROSO TRIUNFO!  
 4,30, 7,30, 10,45  
 ¡Un espectáculo grandioso... inolvidable!  
**LA HOGUERA DE UN AMOR QUE ENVOLVO A TODO UN PUEBLO DERRIBANDO CARCELES Y CASTILLOS...**  
 (Filmada en los más bellos paisajes de Irlanda.)  
 APTA PARA TODOS LOS PUBLICOS  
 Con el interesantísimo documental EN "CINEMASCOPE":  
**DESFILE SOBRE EL HIELO**  
 4,30, 7,30 A las 10,45

**CERVANTES** - A las 4,30 y 10,45. (ÚLTIMO DIA)  
**NOCHE SALVAJE**  
 Virginia Mayo - Dale Robertson.  
 Apta para todos los públicos. ("Technicolor").  
 7,30: "CONCIERTO DE INVIERNO"  
 MARANA, MARTES, "DIA FEMINA".  
**Ellas somos nosotros**  
 Dieter Borsche - Inge Egger - Georg Thomalla.

**Teatro Pereda** A las 10,45  
**LA LUPA**  
 ¡La película campeona del buen humor!  
**VALERIANO LEON y ANTONIO RIQUELME**  
 ¡...DEJAN EN ZAPATILLAS DE ORILLO A Sherlock Holmes!  
 Autorizada para mayores de 16 años.

**SALA NARBON** - A las 4,30, 7,30 y 10,45.  
**Sacrificio sublime**  
 María Elena Marqués - Andrea Palma - Carlos Navarro.  
 Autorizada para mayores de 16 años.

**Salón Victoria** Popular Victoria  
 Desde las 5. ÚNICO DIA  
**Te querré siempre** Guante de acero  
 Ingrid Bergman - Georges Sanders Autorizada para mayores de 16 años.  
 Robert Slack - Ursula Thiess Apta para todos los públicos.

**Cine Bonifaz**  
 HOY, 4,30, 7,30 y 10,45. "WARNER BROS" PRESENTA:  
**GUANTES GRISES**  
 Por CORNEL WILDE y KARI MALDEN  
 Autorizada para todos los públicos.

**EL SEÑOR**  
**† D. Jesús Goya Inyesto**  
 (Jefe de estación de Saron) falleció en el día de ayer, a los 69 años de edad, habiendo recibido los SS. SS. y la B. A.  
 R. I. P.

Su apenada esposa, doña María Obregón; hija, Concepción; madre política, doña Leonarda Prieto, hermanos, don Clemente, don Angel y don Marcelino; hermanos políticos, doña Ascensión (ausente), doña Valeriana y doña Aurora Obregón; doña Maximina López, doña Aurelia Hoyuela, doña Julia Martínez y don Cesáreo Prieto (ausente); tíos, sobrinos primos y demás familiares.

RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor de sus oraciones y asistan a la concelección del cadáver, que tendrá lugar HOY, a las CUATRO Y MEDIA, desde la casa mortuoria, estación de Saron, al cementerio de La Abadilla favorez por los que les quedarán profundamente agradecidos. La misa de alma y funeral tendrán lugar en la parroquia de Saron, la primera hora, a las NUEVE, y el segundo, el lunes, día 6, a las DIEZ Y MEDIA.  
 Saron, 28 de noviembre de 1955.



## Tranquilidad en Torrelavega, menos en los campos del Malecón

### Con gran solemnidad se celebra la festividad de Santa Cecilia y el "Día del Emigrante"

#### Excursión cinegética al monte Saja, en honor de nuestro ilustre paisano Victor de la Serna

Torrelavega. (Por teléfono).—El domingo y caracterizó por la tranquilidad y paz de que disfrutaron los torrelaveguenses, menos en los campos del Malecón, donde el proceder extraño e inconsciente de un árbitro pudo provocar un serio conflicto, de no haber intervenido con presteza y oportunidad los agen-

## Manuel Tiera

**CORAZON - NUTRICION**  
Endocrinología - Electrocardiografía  
Rayos X - Metabolismo basal  
RUIZ TAGLE, 1.ª DEFECHA  
TORRELAVEGA

tes de la Autoridad para restablecer el orden, y haberse impuesto la sensatez del público, que no se dejó arrastrar por pasiones nefastas que sólo pueden conducir a gestos y acciones reprochables, estúpidas y aún brutales.

Sin embargo, al margen de esto, cabe preguntar: "Si un árbitro sufre en el terreno de juego una lesión, y perniciosa perturbación men-

## Gabardinas, Trincheras Abascal Veci

Las mejores calidades, el mayor surtido de la provincia.  
**PRECIOS SIN COMPETENCIA**  
CARRERA, 3 TORRELAVEGA

tal, nerviosa o psíquica—cosa que no es imposible—, ¿no existe modo de decretar su expulsión inmediata por persona incapaz y autorizada para ello y mandarlo a la o sea, igual que a los jugadores que no saben comportarse en público, honesta, juiciosa y deportivamente? La pregunta tiene su sustancia y creemos que las Federaciones de Fútbol pueden proporcionar el remedio, al que más tarde o más temprano tendrán que apelar, en vista de estas actitudes y conductas que están poniendo el deporte en situación de peligro y decadencia. Ahora bien; la masa que acude corrientemente a presenciar los encuentros carece de solvencia mé-

## Joyería Tafuente

Omega - Longines - Lambda  
TELEFONO 1815 - TORRELAVEGA

ral y discrecional para actuar de juez imparcial y tomar decisiones como no sea demostrar su contento o desagrado dentro de los límites de su condición de espectadores y simpatizantes de un Club.

En los templos de la ciudad se celebró, con la solemnidad que merece, el "Día del Emigrante", con representaciones públicas en favor de tan humanitaria como elevada obra y palabras alusivas de sentido amor cristiano pronunciadas por los diferentes sacerdotes desde el púlpito.

La festividad de Santa Cecilia fue celebrada también, en los citados templos con semejante solemnidad y devoción, cantando la Coral, acompañada por la Banda Municipal de Música, en la capilla de Nuestra Señora de la Paz, dando al final un emocionado responso en memoria de los que pertenecieron en vida a las dos agrupaciones nombradas, y en la parroquia, los alumnos del Conservatorio Municipal de Música, dirigidos por su director, el maestro Meñaca, poblaban las naves del espacio también con conjuntadas y dulces melodías que una cantidad considerable de fieles escuchó con gran satisfacción y recogimiento.

El partido Irlanda-España, como no podía menos de suceder, apareció grandemente a los torrelaveguenses, que se agruparon anhelan-

do por la Banda Municipal de Música, en la capilla de Nuestra Señora de la Paz, dando al final un emocionado responso en memoria de los que pertenecieron en vida a las dos agrupaciones nombradas, y en la parroquia, los alumnos del Conservatorio Municipal de Música, dirigidos por su director, el maestro Meñaca, poblaban las naves del espacio también con conjuntadas y dulces melodías que una cantidad considerable de fieles escuchó con gran satisfacción y recogimiento.

El partido Irlanda-España, como no podía menos de suceder, apareció grandemente a los torrelaveguenses, que se agruparon anhelan-

do por la Banda Municipal de Música, en la capilla de Nuestra Señora de la Paz, dando al final un emocionado responso en memoria de los que pertenecieron en vida a las dos agrupaciones nombradas, y en la parroquia, los alumnos del Conservatorio Municipal de Música, dirigidos por su director, el maestro Meñaca, poblaban las naves del espacio también con conjuntadas y dulces melodías que una cantidad considerable de fieles escuchó con gran satisfacción y recogimiento.

El partido Irlanda-España, como no podía menos de suceder, apareció grandemente a los torrelaveguenses, que se agruparon anhelan-

do por la Banda Municipal de Música, en la capilla de Nuestra Señora de la Paz, dando al final un emocionado responso en memoria de los que pertenecieron en vida a las dos agrupaciones nombradas, y en la parroquia, los alumnos del Conservatorio Municipal de Música, dirigidos por su director, el maestro Meñaca, poblaban las naves del espacio también con conjuntadas y dulces melodías que una cantidad considerable de fieles escuchó con gran satisfacción y recogimiento.

El partido Irlanda-España, como no podía menos de suceder, apareció grandemente a los torrelaveguenses, que se agruparon anhelan-

do por la Banda Municipal de Música, en la capilla de Nuestra Señora de la Paz, dando al final un emocionado responso en memoria de los que pertenecieron en vida a las dos agrupaciones nombradas, y en la parroquia, los alumnos del Conservatorio Municipal de Música, dirigidos por su director, el maestro Meñaca, poblaban las naves del espacio también con conjuntadas y dulces melodías que una cantidad considerable de fieles escuchó con gran satisfacción y recogimiento.

El partido Irlanda-España, como no podía menos de suceder, apareció grandemente a los torrelaveguenses, que se agruparon anhelan-

do por la Banda Municipal de Música, en la capilla de Nuestra Señora de la Paz, dando al final un emocionado responso en memoria de los que pertenecieron en vida a las dos agrupaciones nombradas, y en la parroquia, los alumnos del Conservatorio Municipal de Música, dirigidos por su director, el maestro Meñaca, poblaban las naves del espacio también con conjuntadas y dulces melodías que una cantidad considerable de fieles escuchó con gran satisfacción y recogimiento.

El partido Irlanda-España, como no podía menos de suceder, apareció grandemente a los torrelaveguenses, que se agruparon anhelan-

do por la Banda Municipal de Música, en la capilla de Nuestra Señora de la Paz, dando al final un emocionado responso en memoria de los que pertenecieron en vida a las dos agrupaciones nombradas, y en la parroquia, los alumnos del Conservatorio Municipal de Música, dirigidos por su director, el maestro Meñaca, poblaban las naves del espacio también con conjuntadas y dulces melodías que una cantidad considerable de fieles escuchó con gran satisfacción y recogimiento.

## Cómo aprovechar la energía solar

# Ahorraríamos muchos kilovatios hora trabajando en invierno

## En el "país del Sol" sólo lo utilizamos como atracción de turistas y para secaderos industriales

(Servicio especial de Argos. Prohibida la reproducción).—Ha vuelto recientemente a la actualidad el viejo tema del aprovechamiento de la energía solar que, junto con la del mar—olas y mareas— y la del viento, persiguen hace tiempo el nombre de un sabio que las encadenó al servicio de la humanidad. Aun cuando nos encontramos en los umbrales de la que se denominará "era atómica" y los progresos alcanzados ya en la fisión del átomo permiten prever para fechas no muy lejanas la utilización industrial de la energía nuclear, no por ello decrece el interés por estas otras formas de la energía; porque todo parece indicar que se agotan las reservas mundiales de combustibles, sólidos y líquidos, sobre todo al comprobarse la "versatilidad" de la que se denominó "hulla blanca", como consecuencia de los continuados períodos de sequía que hacen prácticamente irreutilizables nuestros embalses, con grave quebranto de las disponibilidades de energía electroléctrica.

La Prensa Informaba hace pocas días acerca de la Conferencia sobre energía solar aplicada que se está celebrando ya en Tucson (Arizona) con asistencia de 115 científicos de 33 naciones, a la que seguirá una Asamblea que reunirá en Phoenix a 800 hombres de ciencia, y daba también noticias de la exposición de máquinas y "casas" solares ya celebrada en este último punto, con diversos detalles sobre algunas de ellas. Y el mismo "A B C" publicó seguidamente un interesante artículo del señor Gil Montero sobre "El mar—olas y mareas— y la del viento, persiguen hace tiempo el nombre de un sabio que las encadenó al servicio de la humanidad. Aun cuando nos encontramos en los umbrales de la que se denominará "era atómica" y los progresos alcanzados ya en la fisión del átomo permiten prever para fechas no muy lejanas la utilización industrial de la energía nuclear, no por ello decrece el interés por estas otras formas de la energía; porque todo parece indicar que se agotan las reservas mundiales de combustibles, sólidos y líquidos, sobre todo al comprobarse la "versatilidad" de la que se denominó "hulla blanca", como consecuencia de los continuados períodos de sequía que hacen prácticamente irreutilizables nuestros embalses, con grave quebranto de las disponibilidades de energía electroléctrica.

En España permanece ajena a estos avances. A pesar de la extensión de sus costas, nada ha hecho para la utilización de la energía acumulada en el mar; la eólica se utilizó en su día en la navegación a vela y en los típicos molinos cuyos vestigios en las llanuras manchegas se pretenden salvar, para ser reconvertidos, por su relación con determinadas aventuras de las que se narran en la obra inmortal de Cervantes... pero modernamente sólo se aplica en antiguas y aun persistentes fábricas de recolección y en las molineras con que se eleva agua en algunas zonas, y áncoras de viento, y que desvirtúan acerca de la energía solar? Se ha cantado a España como "país del sol", y ello ejerce indudable influjo sobre los turistas que la visitan, durante el verano sobre todo, con ansias de pigmentar sus blancos días de vacaciones, y se ha dicho para obtener de él una utilidad de tipo económico-industrial? Poco más que su aprovechamiento en las salinas o como secadero natural en varias otras industrias, y veamos, en cambio, de qué forma tan sencilla podría aprovecharse esta energía que como a guiso más, la naturaleza nos ha concedido prodigalmente.

Basta con observar y tomar por modelo a la misma naturaleza. Esta nos muestra la distinta duración del día y la noche en las cuatro estaciones, y cómo se va acomodando a esta variación la duración de la jornada de trabajo? Por qué ha de ser ésta de ocho horas en cualquier época del año? Por qué no reducir en una hora, hora y media o dos horas la jornada laboral en el invierno, por compensación con la mayor duración similar en el verano?

Con esta sencilla medida quedarían eliminadas o reducidas las horas en que es preciso trabajar con luz artificial, que son además, lógicamente, las más frías. ¿Se ha hecho alguna vez un estudio serio y aproximado de los millones de kilovatios-hora que se ahorran anualmente al reducirse en todos los centros de trabajo las horas de iluminación artificial y de calefacción? Pues esta energía es la que podemos obtener del sol, directa y sencillamente, sin necesidad de ninguna de las máquinas y artilugios más o menos complicados a que antes aludíamos.

Esto es, además, compatible con la sugerencia que hizo hace tiempo el correspondiente de "A B C" en Washington acerca de la conveniencia de modificar nuestros horarios de trabajo, suprimiendo la hogareña comida del mediodía, como se hace en la mayoría de los países y, desde luego, en todos los de cierto rango industrial; sugerencia que originó una viva controversia, pero que pronto fue totalmente olvidada, lo que revela nuestra infidelidad, remolona a toda suerte de reformas que el progreso impone constantemente, por racionales que sean. Evidentemente, con ello se evitaría la interrupción del trabajo en horas del mediodía, que son las de máxima iluminación, completándose así desde el punto de vista que hoy estudiamos, las otras ventajas que en su día se adujeron ya en favor de este sistema.

Se dirá que lo por mí propuesto no es una forma de aprovechar la energía; pero si pudiera ser cierta

esta objeción bajo el aspecto de que no se producen kilovatios-hora, nada podrá negar que existe aprovechamiento indirecto desde el momento que permite ahorrar kilovatios-hora producidos por nuestras centrales en cantidad que no siempre basta a cubrir las necesidades. El resultado, desde el punto de vista económico, es idéntico. "Tanto monta..."

Aun queda expuesta esta sencilla idea, modesta como ella, con la que podría suprimirse la ausencia, de este "país del sol" que es nuestra patria, de las tareas científicas de Tucson y Phoenix en que "se discutirán los esfuerzos del hombre para utilizar la energía del sol".

Jose E. POZILLO-Y BARNUEVO  
(Ingeniero Industrial)

Madrid. (Servicio especial de Argos. Prohibida la reproducción).—Estamos en el umbral de la Invernada y las perspectivas meteorológicas parecen dar la razón a los que habían pronosticado un invierno duro y largo. Si es así, no será mal año agrícola, pues sabido es—lo sentenció el refranero, depósito de empirismo popular—que los años de fríos extremados y abundantes nieves suelen ser también de óptimas cosechas.

Después de un período de lluvias que llegaron con oportunidad salvadora, se registró en casi toda la Península un fuerte descenso de la temperatura, y en las regiones de clima extremado—como Castilla y Aragón—el termómetro se encogió por debajo del cero.

Las impresiones que recibimos se danan que la germinación se está desarrollando este año con el mejor cariz, ya que la sementera ha sido excelente.

Los pastizales se han refrescado con las últimas lluvias, sobre todo en las regiones extrema y charra y con ello parece estar asegurada una buena invernada para las ovejas. No los extraña, por tanto, que se hayan

## MISTOL

PARA LAS LIMPIEZAS CASERAS

## Casa ANTON

Venta de máquinas a escribir, sumador y calcula. Reparaciones.  
Avda. Calvo Sotelo, 3 Santander.  
Teléfono 26-10.

## CORCHO HIJOS, S. A.

### Junta general extraordinaria

Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a la Junta general extraordinaria, que se celebrará en Santander, Avenida de la Reina Victoria, núm. 10, el día 13 de diciembre próximo, a las doce de su mañana, para tratar del siguiente

- ORDEN DEL DIA**
- 1.ª Ampliación del capital social.
  - 2.ª Modificación del artículo 6.º de los estatutos sociales.
  - 3.ª Ratificación de nombramiento de consejero.

En caso de insuficiencia de número se celebrará en segunda convocatoria al día siguiente, a la misma hora y lugar.

Santander, 25 de noviembre de 1955.—El Presidente del Consejo de Administración, CONDE DE RUISESADA

## PROFESIONALES

**GONZALEZ MESONES**  
Oculista  
Piel-Venerables, P. Príncipe, 10.

**Ramon Barcena de la Calzada**  
Oculista  
Hernán Cortés, 1. Teléfono 25-35.

**L. IRIGO**  
OCULISTA  
PASEO DE PEREDA, 1

**Dres. Vallina y Carral**  
Rayos X (Diagnóstico), Radioterapia, Radium, Ultrasonidos, Electrocardiografía Médica. — Teléfono 35-36.  
CALVO SOTELO, núm. 5.

**FERNANDO ESTRARI**  
Sistema nervioso.  
Castelar, 1. Teléfono 11-42.

**ROMERO AIZABAL**  
DENTISTA  
Consulta: Paseo de Pereda, 8. 2.º  
Teléfono 15-47.

**Callista Martinez**  
Suplica pidan hora. Teléfono 33-17.  
JUAN DE HERRERA, 8

**DR. RUBIRA MATA**  
Ginecología y Partos.  
RUALASAL, 23 - TEL. 23-60

**D. Solis Navarro**  
RAYOS X  
ELECTRODIA MEDICA  
RADIOTERAPIA  
J. DE HERRERA, 3 - TELEF. 32 33

**F. PARDO VILLA**  
Especialista de corazón.  
LEALDAD, 6 - TELEFONO 50-50

**J. M. VILLEGAS**  
MEDICO  
ANALISIS CLINICOS  
Plaza Numanzia, 7. Telef. 16-51.

**BUENO - ODONTOLOGO**  
Solicite hora previamente.  
RUALASAL, 22 - Teléfono 31-93

**Practicante Laros**  
Gabinete de curación.  
Díaz: De 12 a 3 y de 4 a 8.  
Acázar de Toledo, 7. Telef. 11 82

**J. Moriote de la Vega**  
Aparato respiratorio.  
Rualasal, 1, entresuelo. Tel. 25-55.

## Crónica agrícola

# Estamos en una etapa de euforia ganadera

## La naranja española tiene que vencer fuerte competencia

Madrid. (Servicio especial de Argos. Prohibida la reproducción).—Estamos en el umbral de la Invernada y las perspectivas meteorológicas parecen dar la razón a los que habían pronosticado un invierno duro y largo. Si es así, no será mal año agrícola, pues sabido es—lo sentenció el refranero, depósito de empirismo popular—que los años de fríos extremados y abundantes nieves suelen ser también de óptimas cosechas.

Después de un período de lluvias que llegaron con oportunidad salvadora, se registró en casi toda la Península un fuerte descenso de la temperatura, y en las regiones de clima extremado—como Castilla y Aragón—el termómetro se encogió por debajo del cero.

Las impresiones que recibimos se danan que la germinación se está desarrollando este año con el mejor cariz, ya que la sementera ha sido excelente.

Los pastizales se han refrescado con las últimas lluvias, sobre todo en las regiones extrema y charra y con ello parece estar asegurada una buena invernada para las ovejas. No los extraña, por tanto, que se hayan

paralizado aún más los mercados de piensos, que estaban a la expectativa. La cebada se cotizaba, a mediados de noviembre, en la línea Medina del Campo, a 230 pesetas kilo; los yeros, vayas y algarobas a 3; en tanto que el centeno se cotizaba a 2,60.

En los mercados ganaderos la animación es extraordinaria. El ganado lanar se cotiza al alza, y puede decirse que está subiendo día en día. Hay que atribuirlo a la fuerte demanda que, al aproximarse las fiestas navideñas, siempre presiona los precios. Hay escasez de ganado lanar para sacrificio, ya que poco que se presenta en las ferias se destina a la recria. Los lechales se venden a precios que bien podrían calificarse de astronómicos.

Lo mismo sucede con el ganado vacuno, que se ve muy solicitado por la carne de las reses se utiliza ahora para la industrialización, principalmente en la de cerdo, y por lo que con excelente resultado.

También hay mucha firmeza en el ganado porcino. Un cerdo de seis semanas puede valer hoy las 100 pesetas.

Como puede juzgarse por los datos apuntados, se está viviendo momentos de euforia ganadera. Cuando por ver si las importaciones de carne congelada alemana, en volumen necesario para reemplazar en las explotaciones del ganado de abasto.

En las provincias castellano-leonesas se está sacando la remolacha. En general, se ha dado lugar. En algunas zonas se dejó setrta la "pulguita", pero las buenas condiciones climatológicas han permitido, con creces los daños causados por dicha plaga. No faltará, pues, raiíz azucarera para cubrir los requerimientos de las fábricas.

En las regiones oliverares las presiones son menos optimistas. Se han dado cifras sobre la exportación de la aceituna verdadera en las últimas campañas, los envíos al extranjero alcanzaron las 37.860 toneladas, de las cuales, aproximadamente 87 por 100 fueron adquiridas por Estados Unidos y el 5 por 100 por el Canadá. El resto—4.130 toneladas—se exportó a otros países, entre ellos Brasil, Cuba, Inglaterra y Méjico. En España se consume unas once mil toneladas. Por tanto, hay un excedente que oscila entre las cincuenta mil y las ochenta y dos mil toneladas.

La campaña naranjera está en su pleno curso. En la zona septentrional se ven compradores británicos que están ya concertando el volumen de las exportaciones. No puede todavía anticiparse cómo ha de presentarse el mercado extranjero, para este fin, que cada día encuentra más fuerte la competencia. La mejora de la calidad y el esfuerzo en la presentación de los envíos pueden ser el medio más eficaz de vencer la competencia que nos hacen otros países. La naranja española conserva todo el prestigio, pero cada día se hace más necesario no perder los mercados en que estamos acreditados.

JUAN DEL AGRO

**Gestor Montañés**  
DOCUMENTOS PASAPORTES, LICENCIAS, etc.  
MUELLE, 21 - TELEFONO 25-51

## Una simpática revista

Con la agilidad, sencillez y entendimiento que le son características, la revista "DOLAR" que lo sólo interesa al hombre de negocios, sino al público en general, sigue la línea que se trazó desde su primer número de instruir y deleitar a toda clase de lectores.

En sus artículos y breves estudios—vivos, clarificados y comprensibles—se reconstruyen aspectos más palpantes del mundo de la producción del trabajo; en sus semblanzas biográficas de grandes hombres, ofrece el ejemplo de lo que en muchos casos, si hubiese que nada escalaron las cumbres de la fama, y en sus consignas y lecciones estimulantes, induce a la fe, alegría, simpatía y optimismo.

Especial consideración merecen sus habituales secciones de paradas españolas, inventos maravillosos, perfeccionamientos técnicos, orientación publicitaria, crítica de artículos, técnicas, ventas, procedimientos eficientes y todo cuanto contribuye y ayuda a lograr estimación ajena y el éxito en la vida.

La suscripción a los doce números de año sólo cuesta 50 pesetas, aunque cada copia puede verse en un millón. Pide indicaciones en esta aita al director de "DOLAR", don José Luis de Castro Vázquez de Prada, Apartado de Correos 661, Madrid, o mande a estas mismas señas un duro y recibirá dos ejemplares diferentes, que le proporcionarán ratos muy agradables y frutos muy provechosos.

De la noche a la mañana queda libre el intestino con PILDORAS LAXANTES MIGUELEZ

## Ferretería Martínez

Liquidación, esta semana, con grandes rebajas de precios, de ferretería y porcelana.  
FRENTE AL CANTABRICO  
TELEF. 14-06. - TORRELAVEGA

seguir con una excursión cinegética al monte Saja, que resultó muy agradable y entretenida, existiendo la impresión, gracias a los alientos inspirados por el ilustre huésped a dicho grupo, que la revista mencionada reunirá su publicación en fecha próxima con una reforma total que la hará más atrayente y solicitada.—TOMASCA.

## ALMACENES SANTILLAN

SUMINISTROS AGRICOLAS E INDUSTRIALES  
FERRETERIA EN GENERAL  
JULIAN CEBALLOS, 36, Y ALONSO ASTULEZ, 6 Y 8  
TORRELAVEGA

## MOTOCICLETAS ARESTI

REPARACION Y VENTA DE ACCESORIOS DE TODAS MARCAS DE MOTOCICLETAS.  
Servicio Oficial VESPA  
TELEFONO 21-03. - TORRELAVEGA

## Comercial Industrial Villalobos, S. A.

INDUSTRIAL JABONERA  
Jabones Sin - Fin y Montaña (pinta azul)  
TELEFONO 20-30 TORRELAVEGA

## AVISO

## TORRELAVEGA

Siete mil trincheras y gabardinas a mitad de precio.

En veinte días se han vendido 3.000.

Propaganda de las

## Fábricas de ALASKA

Sólo al público

José María de Pereda, 47

## ALASKA

Sólo al público

José María de Pereda, 47

## ALASKA

Sólo al público

José María de Pereda, 47

## ALASKA

Sólo al público

José María de Pereda, 47

## ALASKA

Sólo al público

José María de Pereda, 47

## ALASKA

Sólo al público

José María de Pereda, 47

## ALASKA

Sólo al público

José María de Pereda, 47

## En Méjico nacen ríos y volcanes...

(Viene de tercera página.)

son simples y esporádicos devaneos geográficos que no llegan esa temida transcendencia.

Por si eran pocos los peligros actuales de las riquezas agrícolas y ganaderas, parece que sobre ciertas regiones muy productoras de este país, concretamente en las llamadas "huastecas", se cierne una nueva plaga con la aparición de cierto insecto al que llaman la "mosca pinta", que ha causado enorme pánico, porque, al destruir los pastos, impide la vida de las reses que de ellos se alimentan, e induce a los ganaderos a desprenderse de sus semovientes a cualquier precio, con la consiguiente ruina de las industrias cárnica y la amenaza del hambre para populosos núcleos de población; por lo que la Confederación Nacional Estadística de este República ha solicitado la intervención presidencial para evitar el desastre que se avecina, siendo calificada esta plaga de más destructora que la langosta, ya que la "mosca pinta", al comerse las hojas de los pastizales, parece ser que segrega una baba especial que los hace repugnantes al ganado que luego pretenden alimentarse de ellos.

Un distinguido político mejicano, el arquitecto Carlos Lazo, que ocupaba la Secretaría de Comunicaciones y Transportes, ha muerto en accidente de aviación, cuando inspeccionaba ciertos trabajos de su departamento ministerial.

Don Carlos Lazo siempre se había señalado por su afecto y protección hacia los españoles aquí residentes, sin distinción de matices políticos, y por esto ha sido muy sensible y general el sentimiento expresado por su trágica muerte, lamentado por su trágica muerte ciudad mejicana.

Descanse en paz el ilustre pú-

## MUEBLES

de todas clases y precios

## Vda. D. RAMOS

Santa Clara, 9 - Exposición: Juan de Herrera, 3

# -:- El invierno está llamando a la puerta -:-

## PALMIRA

Equipos - Canastillas  
Vestidos de Niños

Rubio, 4, 1.º Teléfono 13-90 Santander

En las tardes crudas del invierno  
da gusto merendar, en el calor-  
cillo del hogar, el sabrosísimo

## Chocolate LUCHY

De venta en todos los Establecimientos

## SEÑORA: Almacenes RODENAS

Le ofrece para su abrigo, los colores de más  
novedad, presentados en las últimas exhibicio-  
nes de la Alta Costura Francesa.  
Laneria - Sedería - Sastrería - Camisería  
Géneros de punto - Lencería  
Trincheras y Gabardinas  
General Mola, núm. 3

## La Casa Blanca GARCIA Y SIMAL

Equipos - Lencería - Camisería  
a medida - Géneros de punto  
Mantas

AV. CALVO SOTELO, 11  
SAN FRANCISCO, 12

TELEFONO 24-80  
SANTANDER

## Cía. Esp.<sup>a</sup> de Electricidad y Gas LEBON

GAS, limpio, cómodo, económico, para  
hornillos, cocinas, calentadores de  
baño, etc.

COK, el más adecuado para calefacciones  
y usos industriales de todas clases.

EXPOSICION DE APARATOS, y demostraciones, en la  
Plaza de la Catedral, 1.

VENTAS por nuevo sistema de largos plazos.  
FABRICA DE GAS: Castelar, 41

TELEFONOS 39-49 y 18-49



## Los muebles también abrigan Muebles EL EMPALME

darán calor a su hogar  
con sus escogidos muebles

Para todos los gustos - Para todos los precios  
Peñacastillo - El Empalme - Teléfono 31-48

(FRENTE PARADA TROLEBUSES)

## ¡NO LE PREOCUPE EL FRIO! La Actualidad (La Casa de las Lanas)

Tiene para usted artículos de invierno, tal como  
guantes, calcetines, bufandas, pañuelos, prendas  
interiores y las más acreditadas marcas de lana  
para tejer.

San Francisco, 9

## ¡Defiéndase del mal tiempo!

- MANTAS**, de lana y algodón, un gran surtido de nuestra sección de **TEJIDOS**
- JERSEYS**, para caballeros y chaquetas lana para señoras, modelos variados, en nuestra sección de **MERCERÍA**
- TRINCHERAS** para señora, caballero y niño, magníficas calidades, en nuestra sección de **CONFECCION**
- ESTUFAS** desde 95 pesetas en nuestra sección de **ELECTRICIDAD**



### Grandes Almacenes PEREZ DEL MOLINO



Baja de precios y sin competencia

ALMACENES:

DRIOZ Y VELARDE, 25 — TELEFONO 19-34

LOPE DE VEGA, 20 — TELEFONO 12-54

PLAZA DEL PROGRESO, 1 — TELEFONO 42-76

APARTADO NUM. 227

SANTANDER

¿Qué tiempo falta para el invierno? Unos cuantos días. Pero el caso es que el invierno, si por tal entendemos los días cortos y fríos, ya hace tiempo que ha llegado. Hay que prevenirse y tomar toda clase de precauciones para contrarrestarlo. Mantas, calefacción, buenas comidas, el calorillo del hogar y de las salas de espectáculos. Eso es lo mejor para combatir y vencerlo. Veán ustedes algunos remedios eficaces:

Por las tardes, bajo la luz familiar del comedor, conviene mojar esponjosas sopas de pan en el exquisito chocolate LUCHY, que sabe a gloria y calienta el estómago.

Buena calefacción de carbón de hulla. Se pide un saco a EL VOLCAN y en seguida entra uno en calor. Las llamas encarnadas prenden en la estufa o en el hogar y la casa se llena de un calorillo suave que es una delicia.

Buena ropa de abrigo. Gabardinas, trincheras, mantas de lana, lo mejor para la calle y para la casa. Ellas ustedes en los ALMACENES SINFORIANO RODENAS, que tiene un enorme surtido.

Estufas eléctricas, con toda clase de adelantos para corriente industrial, que cuesta poco y calienta mucho. Prendas de abrigo y para agua en ESTABLECIMIENTOS PEREZ DEL MOLINO. Surtido: a placer.

Y no le preocupe el frío, porque la Casa de las Lanas LA ACTUALIDAD tiene para usted artículos de invierno tales como guantes, calcetines, bufandas, pañuelos, prendas interiores y las más acreditadas marcas de lana recibidas semanalmente para tejer y para labores.

¿Ha visto la exposición de modelos para invierno, en señora y caballero, en CALZADOS INCERA, así como el gran surtido de las magníficas y confortables zapatillas? Visite sus escaparates y le quitará a usted el frío.

¡Mantas! ¡mantas! ¡mantas!, las encontrará en EL PISO. Desde 75 a 680 pesetas. El mayor surtido, los mejores precios. Frente al Ayuntamiento. Esta casa no tiene sucursales.

También abrigan los muebles. Muebles EL EMPALME darán calor a su hogar con sus escogidos modelos para todos los gustos y en todos los precios. Frente a la parada de trolebuses de Peñacastillo.

Y para su cocina puede usted utilizar el cok de la FABRICA DEL GAS LEBON. También puede usted adquirir en su despacho de la Plaza de Atarazanas toda clase de aparatos de cocina y de calefacción a base de gas, que proporciona un calorillo confortable.

Todo lo que usted desee para vestir bien a sus niños lo tiene PALMIRA. Sus equipos. Sus canastillas. Sus vestidos para la infancia. El mejor gusto. Los modelos más distinguidos.

Y no le tenga usted miedo a la nieve. Puede usted asistir a los Juegos Olímpicos de Invierno en Cortina D'Ampezzo (Italia), con alojamientos y billetes facilitados por WAGONS-LITS // COOK. Agentes oficiales de viajes nombrados por la Federación Española de Esquí.

Los equipos, la lencería, las mantas y los géneros de punto de LA CASA BLANCA también son buenos para quitar el frío. LA CASA BLANCA está especializada en mantelerías, juegos de cama bordados a mano y equipos de novia.

Calientese el estómago y guste del exquisito sabor de los CHOCOLATES KUMAKA.—C.

¿Ha visto la exposición de modelos para invierno, de señora y caballero en CALZADOS INCERA, así como el gran surtido de las magníficas y confortables zapatillas?

VISITE SUS ESCAPARATES

## Calzados Incera

Avenida Calvo Sotelo, 18 - Teléfono 31-71

## JUEGOS OLIMPICOS DE INVIERNO ENERO DE 1956

en Cortina D'Ampezzo

Acuda a la Olimpiada blanca, con alojamientos  
y billetes facilitados por

## WAGONS - LITS // COOK

Agentes oficiales de viajes nombrados  
por la Federación Española de Esquí

INFORMACIONES Y RESERVAS EN

Plaza de la Catedral, 1 Teléfono 40-54

# En Madrid ganaron los seleccionados españoles

## Por cinco a uno venció el equipo B a Egipto

Madrid.—España B, 5; Tejada, Bades, 4. Egipto, uno, Raafat. Cori media entrada, se ha jugado esta tarde en el estadio Bernabéu el partido de fútbol correspondiente al torneo de la Copa del Mediterráneo, internacional, entre las selecciones de Egipto y España B. Momentos antes de la hora señalada, para dar comienzo el encuentro, aparecieron ambos equipos en el terreno de juego, alineados en fila india, con sus capitanes al frente y el equipo arbitral. Los miles de espectadores acogieron la presencia de ambos equipos con grandes ovaciones. Ambos capitán, y el director de la contienda, con sus auxiliares, se situaron ante la tribuna presidencial y en posición de firmes, escucharon los himnos nacionales de ambos países. Después, los jugadores egipcios arrojaron flores por los grados. El árbitro, señor Marchetti, italiano, llamó a los dos capitanes, Bosch, por los españoles, y Dally, por los egipcios, y en su presencia verificó el sorteo de terrenos. La suerte favoreció a Egipto que eligió campo, correspondiendo jugar el juego a los españoles. Antes de ponerse en movimiento el balón, se guarda un minuto de silencio por el fallecimiento del secretario de la Federación Egipcia de Fútbol, Abdel Dim, ocurrido el día 21, en Atenas, cuando regresaba de Roma de una reunión del Comité de la Copa del Mediterráneo.

**ALINEACIONES**  
Los equipos presentaron las siguientes alineaciones:  
Egipto: Trimirtis; Yakan, Alaa, Dily, Wahab, Raafat; Asam, Wahid, Hamdy, Sherif, Selim. Vestían camiseta verde y pantalón blanco.  
España: Alonso; Argiles, Marquitos, Canito; Bosch, Zárraga; Liz, Pepillo, Bades, Uribe, Tejada. Vestían su clásico uniforme: zamarra encarnada y pantalón azul. Como auxiliares del árbitro actuaban el español Gardeazabal y el egipcio Latif.  
Bades pone en movimiento el esférico, que, rápidamente, es cor-

tado por los egipcios para llegar hasta la puerta de Alonso, donde éste se hace con él. Réplica España. Buen avance iniciado por el centro, lo estropea Liz. Después, España ataca de nuevo en avance ligado del ataque, no puede disparar por retrasarse todos sus rivales ante la puerta. Zárraga, desde atrás, tira fuerte, pero para el meta egipcio. El juego es alterno y los españoles acusan cierta desorientación y nerviosismo ante el juego duro de sus adversarios.  
A los ocho minutos, España incurrió en golpe franco. Lanza Raafat, que de potente disparo al ángulo izquierdo de Alonso introduce el balón en la meta española ante la decepción del público y jugadores. La potencia y colocación del disparo fueron impresionantes, y Alonso no llegó a enterarse de cómo entró la pelota en su puerta. Se anima a los españoles, que se lanzan al ataque.  
Los egipcios con gran rapidez y un dominio de facultades, neutralizan bien todos los avances. Canito sale malparado en un choque y tiene que ser atendido. Los avances españoles se llevan con preferencia por el lado derecho, donde Pepillo-Liz hacen una gran zanca contrastando con la de Uribe-Tejada, demasiado fríos. El dominio pasa a poder de España, pero si exceso de pases en el área y la carencia casi absoluta de tiro hace pensar que en este primer tiempo, por lo menos, va a ser difícil superar el marcador. Centro de Zárraga que remata Pepillo al pufo. El rechace lo recoge Liz y va a las manos del meta egipcio. La mayor idea de España hace imponer su juego, pero la actuación de nuestros jugadores de la defensa que desear, pues existen poca ligazón entre las diversas líneas. Cuando parecía que el descanso señalaría en el marcador ventaja egipcia, se produce el tanto del empate, a los 14 minutos. Liz lanza un córner tan cerrado que sólo en el larguero, descolocando al portero y permitiendo que Tejada, de cabeza, envíe el balón a la red. Momentos después termina el primer tiempo.

**SEGUNDO TIEMPO**  
En la segunda parte, España mejora notablemente su labor y motiva un dominio casi constante que, en algunos momentos, fué abrumador. Al medio minuto de juego Bades, en mal salida del meta para atajar un balón peligroso llevado por la vanguardia española, consigue el gol de la ventaja.  
Se juega duro, Canito sale malparado en un choque con Wahab, que sale un momento del terreno para reincorporarse al poco. Después es Tejada el lesionado.  
**SUPERIORIDAD ESPAÑOLA**  
A medida que transcurre el tiempo, España presiona más y se pone de manifiesto la superioridad de nuestros jugadores. Liz, más el ala, y español, donde Uribe y Tejada superan su actuación del primer tiempo. Zárraga y Uribe llegan bien hasta el área; Uribe cede a Bades y ésta, con escasa fortuna, tira alto. A los 24, se produce el tercer gol. Obra de Bades, rematando un rechace de Trimirtis a intencionado tiro de Pepillo. No transcurre ni un minuto cuando el mismo Bades sufre el cuarto gol al marcador: brillante jugada de Uribe que fuerza córner. El saque de esquina lo cabecea Bades en el fondo de la red, y los muchachos que defienden nuestros colores se recrean ahora ante la ventaja obtenida y hacen un fútbol horizontal, bonito, pero sin peligro alguno. Los egipcios hacen alguna escapada, casi siempre cortada por la defensa española. Dis-

paró de Wahab, sin colocar, que fácilmente ataja Alonso. Una bonita combinación del ataque español, con rechace del meta egipcio. De nuevo Uribe y se registra un remate espectacular de Bades, de espaldas a la puerta, que sale alto. Contraataque rápido egipcio, y su delantero centro, Hamdy, remata violentamente, siendo rechazado el disparo por el larguero y despejado finalmente por Argiles.  
**BADENES MARCA EL QUINTO**  
A los 44, Bades marca otra vez, el quinto de la serie, después de un avance por el lado derecho con varios remates y rechaces ante la meta egipcia, hasta que Bades coloca el balón fuera de su alcance. Termina el encuentro y ambos equipos son despedidos con una gran ovación, especialmente a los egipcios, que aludan desde el centro del terreno.  
**PARTIDO DE MEDIANA CALIDAD**  
El partido, en términos generales, ha sido de mediana calidad en juego, especialmente el primer tiempo, que acusa falta de conjunción en las líneas españolas. La desorientación de algunos jugadores, unido a la rapidez de los egipcios, motivó un juego sin ligazón por parte de España, agravado cuando Egipto marcó su único gol. En la continuación, España mejoró notablemente en todas sus líneas y la defensa se mantuvo segura. Bosch sacó a retrear su calidad, bien secundada por Zárraga en todo tiempo. En el ataque, al mejorar el ala izquierda, aumentó también el rendimiento de la línea, donde Pepillo, el mejor de todos,

formó una excelente ala con Liz. Bades jugó poco, pero fué el feliz rematador de siempre.  
Los egipcios acusaron una excelente forma física, gran velocidad y gran dureza, junto a una escasa técnica. Todos batallaron con entusiasmo y sin rendirse en ningún momento, aun con la desventaja en

el marcador. Sus mejores hombres fueron Raafat y el delantero centro, quien llegó a poner nervios a Marquitos.  
El árbitro, sin complicaciones, aunque se dejó llevar por el árbitro de línea egipcio, quien señaló faltas contra España que no llegaron a ser realidad.  
Presenciaron el encuentro la presentación diplomática egipcia con el presidente de la Federación Española, el vicesecretario de secciones y otras personalidades.

**ALGUNAS OPINIONES**  
Madrid.—Damos a continuación algunas opiniones sobre el encuentro de fútbol España "B" y Egipto, que jugado esta tarde.  
Quincecos: "Puede decirse que el encuentro ha estado "pareado" en dos partes, en la primera los egipcios desorientaron a los nuestros con su velocidad, pero en conjunto e incluso buena técnica, hubo algún agobio por nuestra parte. Luego, los españoles basaron la tónica del juego contrario y sabido imponerse, dominando la ta con florituras. Todo el encuentro superó en el segundo tiempo no cabe destacar a nadie, pero sí han jugado en bloque y bien, al ataque como "defendiendo".  
Fawzi, entrenador del equipo egipcio, manifestó que el equipo español le ha gustado mucho por su rapidez y profundidad. Como los mejores elementos de España, Pepillo y Bosch. Estimamos el nivel del juego y creo que si el día mañana los egipcios, si se conoce la superioridad de España, aunque cree que en el día cambiarían las tornas.

En la oficina, en el cine, en el fútbol, en los toros en cualquier instante y ocasión, su mejor amigo es...

**CHEIW**

No puede compararse a ninguno. Es inconfundible. Pruebe usted una sola vez y dirá, como todos, que el mejor es...

**CHEIW**

Altamente aromático. De agradable sabor. Una delicia constante en su boca, con la goma de mascar universal...

**CHEIW**



GOMA DE MASCAR HINCHABLE

**Cheiw**  
MARCA REGISTRADA

No sólo no perjudica, sino que además beneficia. No sólo es agradable, sino que además gusta. No sólo es hinchable, sino que además, no mancha.

**CHEIW**

Tiene el marchamo de los productos excepcionales. Posee la fama de aquello que atrae y gusta. Por eso hoy, todos dicen...

**CHEIW**

La mejor goma de mascar del momento... La más completa y agradable... La única, la inconfundible...

**CHEIW**

**Máquinas de punto "CONAHEM"**  
Rematadoras de tres hilos y bobinadoras eléctricas. MONTADO Y PLAZOS REPRESENTANTE EXCLUSIVO: SOMAVILLA, Alameda de Jesús de Monasterio, 18, 4.º - Teléfono 53-54

**Cristalería Soriano**  
Burgos, 7 - Teléf. 3416

**Relojería Suiza**  
Amós de Escalante, 2 Teléfono 17-02  
Esta Casa no tiene ninguna sucursal ni representantes.

**CLARIN**

Llene sus horas vacías...  
**ASKAR RADIO**

2.199,75 Ptos.

1.752,45 Ptos.

2.999,65 Ptos.

2.578,65 Ptos.

4.262,65 Ptos.

**ASKAR RADIO**

DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS PARA SANTANDER Y SU PROVINCIA:  
**RADIO LUZ** SAN FRANCISCO, 21 TELEFONO 41-26

**Gestoría PAZ** OFICINA TECNICA DEL AUTOMOVIL FERNANDEZ DE ISLA, 13 TELEFONO 16.8

**CAMISERIA BENITO** Selecto surtido. Muelle, 1

Posea ahora mismo la mejor estilográfica

**SUPER**

Equipada:  
Con la mejor plumilla de oro con punta de osmio, clip y capuchón en plaqé-oro de 10 micrones puede pedirse en color negro brillante, gris perla, marrón anaranjado y azul Prusia.

Construida  
Con los mejores plásticos y cargador de embolo, sin ser costoso pero el más perfecto que suprime los inconvenientes del saco de goma; su rasgo fúyese pudiendo escribir en cualquier posición.

Garantizada  
Cada pluma Super T. lleva un certificado de garantía perpetuo.

Precio: AL CONTADO: 400 pts. Se la enviamos por correo contra reembolso de su importe. (Sin gastos de envío).  
A PLAZOS: 460 pts. O sea entrega de la pluma contra reembolso (por correo) del primer plazo de 40 pts. y once mensualidades de 30 pts. cada una.

por 38 Ptas. al mes  
12 MESES de CREDITO

**CARTA PEDIDO**

Llene esta carta pedida y lo enviaremos enseguida la estilográfica Super T. D. A. P. (Distribuidora a Plazos) c/ Travesera de la Corta, 287, 4.º, 2.º - BARCELONA

Don (nombre y dos apellidos) \_\_\_\_\_ de edad \_\_\_\_\_ años  
domiciliado en (Población) \_\_\_\_\_ Provincia \_\_\_\_\_  
calle \_\_\_\_\_ n.º \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ de profesión \_\_\_\_\_  
empleado en (nombre de la razón social) \_\_\_\_\_  
domicilio del empleo (calle) \_\_\_\_\_ n.º \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_  
piso \_\_\_\_\_ solicita se le remita AL CONTADO o a PLAZOS (Tíbrele lo que sea conveniente) una pluma estilográfica Super T (modelo 40) en color \_\_\_\_\_  
condiciones establecidas en este anuncio. FIRMA: \_\_\_\_\_  
(logotipo o recorte esta carta-pedido y realízala a \_\_\_\_\_)

**DAP Distribuidora a plazos**  
c/ TRAVESERA DE LAS CORTA n.º 287-4.º 2.º Barcelona

¿LAVA UD. YA CON JABON LA CIBELES?  
En cuanto pruebe este jabón repetirá Pídale a su proveedor

**Optica SAMOT**  
Nuestra experiencia técnica, moderna maquinaria e instalaciones adecuadas nos permiten ofrecer la mayor garantía y despacho en el día de las recetas de los señores oculistas.  
GAFAS DE LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS  
DEPOSITARIO OFICIAL DE LAS GAFAS "AMOR"  
PRISMATICOS -- BAROMETROS -- TERMOMETROS  
**SAMOT - San Francisco, 13**

# Dublín sólo hubo empate (a 2) en el España A-Irlanda

## Esperaba mucho más del juego de los españoles

### Algunos detalles complementarios del partido

El tiempo gris, propio de estas latitudes, se ha jugado el encuentro internacional de fútbol entre Irlanda y España, terminado con empate a dos tantos.

El terreno de Dalymount Park se presentaba en excelentes condiciones, registrándose un aforo de alrededor de cuarenta y cinco mil espectadores, que se puede decir ocupaban sus localidades un cuarto de hora antes de comenzar el partido.

Después de las formalidades de rigor e interpretación de los reglamentos, el presidente, Sean T. O'Kelly, y el embajador de España, señor Núñez Iglesias, estrecharon las manos de los jugadores y éstos efectuaron seguidamente el consabido y buena recepción. Poco después de las tres y media, el árbitro, por nuestra noticia, convocó a los capitanes de ambos equipos, Farrell y Segarra, para que se presentaran a los equipos en la forma siguiente:

**IRLANDA:** O'Neill; Dunne, Catwell, Farrell, Martin, Ryan; Fitzsimmons, Gibbons, Cummings, Eglinton.

**ESPAÑA:** Carmelo; Guillamón, Campanal, Mauri; Garay, Miguel, Domenech, Pahiño, Maguregui, Collar.

Al final, Domenech fue sustituido por Artoche, quien al encuentro Arthur Ellis, de Gran Bretaña.

Para señalar los detalles más salientes del encuentro: los coincidentes con cero segundos del cronómetro del árbitro inicial de Pahiño, España.

Los 2 minutos: Primera falta irlandesa, Ryan.

Los 3 minutos: Primer córner de España, Collar.

Los 4 minutos: Primer offside, Pahiño.

Los 5 minutos: Primer córner de Irlanda, Eglinton.

Los 6 minutos: Segundo córner de España, Collar.

Los 7 minutos: Primer gol del Eire, por Fitzsimmons.

Los 8 minutos: Segundo córner de Eire.

Los 9 minutos: Primer gol de España, por Pahiño.

Los 10 minutos: Tercer córner de España, Collar.

Los 11 minutos: Artoche sustituye a Domenech.

Los 12 minutos: Cuarto córner de España, Miguel.

Los 13 minutos: Tercer córner de Eire.

Los 14 minutos: Segundo tanto de España, Pahiño.

Los 15 minutos: Final primer tiempo. Tiempo descontado, un minuto.

Los 16 minutos: Se reanuda el encuentro, por Gibbons.

Los 17 minutos: Offside de Artoche.

Los 18 minutos: Quinto córner de España, Collar.

Los 19 minutos: Único offside de Eire, Eglinton.

Los 20 minutos: Cuarto córner de Eire.

Los 21 minutos: Sexto córner de España, Collar.

Los 22 minutos: Segundo tanto de España, Ringstead.

Los 23 minutos: Final del encuentro.

**IRLANDA,** dos tantos: Fitzsimmons, Ringstead.

**ESPAÑA,** dos tantos: Pahiño.

### Hasta el minuto 82 del partido ganaba la selección española por 2-1

### Los primeros momentos del encuentro fueron de buen fútbol y gran rapidez

### Pahiño autor de los dos goles de nuestro equipo nacional

Dublín.—(Crónica de Heary W. Tomberry, del S. E. de Aiff.)

La primera mitad del encuentro internacional de fútbol Irlanda y España ha sido, en su conjunto, muy interesante, aunque el fútbol de primera clase que se esperaba de estos dos equipos sólo se vio en algunos momentos. Constantemente los dos conjuntos se mostraban débiles en el pase y en el tiro al marco. A este respecto, Irlanda fue el peor en cuanto a la línea de medios, formada por Farrell, Martin y Ryan, que comenzó a debilitarse al final del primer tiempo.

**MAGUREGUI Y DOMENECH SE ADUEÑAN DEL CAMPO**

Los interiores españoles, Maguregui y Domenech, antes de que este se retirara lesionado, a los treinta y ocho minutos, y fueron sustituido por Artoche, comenzaron poco a poco a adueñarse del terreno e hicieron sudar a los irlandeses, que iban de mal en peor. Carmelo no tuvo posibilidad de evitar el tanto de esta parte, y los defensas fueron, en general, buenos. Garay el mejor. De los delanteros, los extremos hicieron una gran primera mitad, y el centro Pahiño demostró su calidad de remolador. Domenech y Maguregui cambiaron puestos al comenzar el partido, pero cambiaron también frecuentemente de posición. Durante una buena parte del segundo tiempo, parecía como si los visitantes fueran a conseguir su quinta victoria en ocho encuentros jugados entre ambos equipos nacionales, pero Irlanda puso más presión a medida que disminuía la luz en los últimos momentos para conseguir la igualdad. El partido tuvo momentos de emoción en muchas ocasiones, y el público calculado en unos cuarenta y tres mil aficionados—gritaba desde el principio a los irlandeses para animarlos, pues el juego estaba nivelado.

**LOS ESPAÑOLES DESILUSIONADOS**

Los españoles han desilusionado, pues el juego que esperaban de ellos era un fútbol verdaderamente grande. Pero de todas las formas siempre se han mostrado peligrosos y dispuestos a aprovechar cualquier oportunidad.

**COLLAR, EL MEJOR**

Sobresalió, por encima de todos, el extremo Collar, cuyo terrible impulso a lo largo de la línea amenazaba constantemente como un verdadero peligro. También ha estado igualmente bien el defensa irlandés Dunne, en la plenitud de su forma.

Otros jugadores dignos de resaltar han sido Carmelo, Guillamón, Campanal y Segarra. Garay estuvo bien al comienzo, pero duraba mucho durante la mayor parte del encuentro, y en algunos de estos momentos dio motivo a que los partidarios de los españoles que presenciaban el partido abrigaran algunos temores por la suerte de su equipo.

**MIGUEL IMPRESIONADO**

Miguel impresionó, a ratos, y Pahiño estuvo en su sitio y así logró marcar los dos tantos españoles; pero los interiores que tuvieron un comienzo magnífico, sólo fracasaron por parte de la selección irlandesa. Los otros nueve jugadores de los cuales jugaron ayer sus partidos correspondientes de la Liga inglesa—en sus respectivos equipos, han jugado magníficamente. La imposibilidad de Ryan en dominar a Maguregui ha ocasionado más trabajo para Martin y Farrell, pero se comportaron como héroes.

**GANAREMOS, DICEN LOS INGLESES**

La táctica de los españoles sorprendió a los espectadores, entre los que incluimos a Winterbitten y Welch, director y capitán respectivamente, del equipo inglés. El primero ha dicho que parecía que no tenía ningún plan definido y cree que Inglaterra ganará ampliamente el próximo miércoles. Los españoles parecían mezclar dos estilos de juego—continental y británico—y los jugadores no parecían muy contentos del resultado de esta mezcla.

**LOS PRIMEROS MOMENTOS DEL PARTIDO**

El juego comenzó como si se fuera a jugar en todo tiempo a gran velocidad y en estos primeros diez minutos se disfrutó de momentos de emoción como los que se suceden en todo un partido de los de Liga. Los españoles forzaron un córner a los dos minutos tras un ataque irlandés, pero Pahiño echó a perder la oportunidad al colarse fuera de juego. Este fue el primer offside del partido. Los compañeros de delantera el poder penetrar en la defensa irlandesa. Garayon constantemente en esta rampa. Irlanda forzó juego un córner, pero desperdiciaron los defensas españoles. En el minuto quinto, España forzó otro córner y fue desparejada la pelota dos veces en la línea de meta irlandesa. Luego Segarra tiró por encima de la defensa irlandesa. El juego cambió y los irlandeses atacaron de modo que Campanal tuvo que luchar con Fitzsimmons, de firma, pues el irlandés le desbordaba.

**MARCA IRLANDA**

Con sólo diez minutos, Irlanda, se colocó delante en el marcador, después de una jugada de Fitzsimmons. Como Miguel lanzó un gol franco a Ringstead, éste fue todo a Farrell y éste pasa a Gibbons, quien la cede a Fitzsimmons, quien tras choque con Carmelo marca. Irlanda siguió presionando y la meta española pasó por momentos de peligro. Campanal levantó "abusivos" del público al hacer faltas a Ringstead y recibió una amonestación a los 18 minutos. Irlanda estuvo a punto de volver a marcar a los veintitrés minutos, pero la buena combinación de pases entre seis jugadores, falló cuando Farrell disparó débilmente desde dos metros a las manos de Carmelo.

**REACCION ESPAÑOLA Y EMPATE**

Los españoles volvieron a atacar de firme con pases muy medidos, y la igualdad vino dos minutos después. Cuando Miguel tiró un mag-

Insuperable "TOSTADA" FONTANEDA  
Auténtica "MARIA" FONTANEDA  
Delicioso "BIZCOCHO" FONTANEDA  
Exquisito "SURTIDO" FONTANEDA

¡Señor!... Ya están a la venta las riquísimas "Tostadas y Marias"

# FONTANEDA

en paquetes celofán de cuarto de kilo.

## La jornada de ayer en el fútbol regional

Ayer se jugaron los partidos correspondientes a los campeonatos regionales en sus tres categorías y el juvenil, en el que una vez más, destaca el estrepitoso resultado obtenido por el equipo juvenil del Real Santander, vencedor del Condado por 10-0.

Es de destacar, en primera categoría, el rotundo triunfo del Laredo, que le coloca a dos pasos de la tercera división. El encuentro, del equipo de la calle de Madrid contra el Escudo ha causado sorpresa ya que no se esperaba se produjera el empate.

Los resultados de la jornada fueron los siguientes en las distintas categorías:

**PRIMERA CATEGORIA**  
D. Laredo, 5; Victoria, 0. Arbitro, López Cortés.  
Nueva Montaña, 2; Astillero, 3. Arbitro, Castro.  
Buelna, 4; Venecia, 1. Arbitro, Juan (A.).

**SEGUNDA CATEGORIA**  
San Justo, 1; Barquero, 4. Arbitro, Botzo.  
Cayón, 2; Florida, 4. Arbitro, Santos.

**TERCERA CATEGORIA**  
Cabo Mayor, 0; Cartes, 7. Arbitro, Báez.  
Ramales, 0; Castro, 3. Arbitro, Olaverria.  
E. Tetuán, 3; J. Buelna, 1. Arbitro, García.  
Paloma, 1; Ampuero, 0. Arbitro, Nieto.

**CAMPEONATO JUVENIL**  
J. Ampuero, 1; J. Santóna, 3. Arbitro, Zárate.  
J. Laredo, 1; J. Castro, 1. Arbitro, Rumayor.  
J. San Fernando, 2; J. Tetuán, 0. Arbitro, Casado.  
J. E. Tetuán, 3; E. S. Guarnizo, Arbitro, Martín.  
Tolosa, 0; J. Florida, 0. Arbitro, Ezquerria.  
J. Astillero, 1; J. Rayo, 3. Arbitro, Juan (F.).  
J. Madrid, 1; J. Nueva Montaña, 2. Arbitro, Santiago.  
I. Real Santander, 10; J. Condordia, 0. Arbitro, Arce.  
Lencia, (Cifra.)

Por fin aparatos de radio a 1.050 pesetas

# Nueva York Radio

PUENTE, 2 TELEFONO 20-10

## MARCONI

PRIMER NOMBRE EN RADIO

EL MAS MODERNO Y AVANZADO SISTEMA DE SONIDO  
LOS MEJORES DE LOS MEJORES  
MODELOS ULTRAMODERNOS CON 3 ALTAVOCES

## La quiniela ganadora

Jornada especial primera

IRLANDA - ESPAÑA	...	x
ORENSE - LEMOS	...	1
VICH - BADALONA	...	1
TORTOSA - GRANOLLERS	...	1
ARTIGUENSE - GERONA	...	1
CALATAYUD - ARENAS	...	1
AMISTAD - NUMANCIA	...	x
TOLEDO - QUADALAJARA	...	1
ALMERIA - ILITURGI	...	1
GORDOSA - MOTRIL	...	1
LINARES - MALAGUERO	...	1
RONDA - LORA	...	x
ALCOVANO - GANDIA	...	2
ALBACETE - ALOIRA	...	2

**RESERVAS:**  
ALICANTE - ACERO ... 1  
HUELVA - OHLICLANA ... 1

## REFRIGERIFICOS "LA MECANICA"

Refrigeración y Oficinas: Velasco, 12. - Tel. 28-88 - Santander

Instalación de cámaras frigoríficas para conservación de toda clase de artículos. — Máquinas de helados dotadas de elementos de gran rendimiento.

Diez años de práctica y un innumerable de instalaciones son la mejor garantía de nuestros trabajos.

**CONSULTENOS PRESUPUESTOS**

## NOVIOS

COMEDORES - GABINETES

# ALBA

LOS MEJORES Y MAS BARATOS

ALCAZAR DE TOLEDO, 16

## Comercio D. de Corcuera, S. A.

Maquinaria - Accesorios y herramientas de todas clases

66 ANOS al servicio de la industria nacional

Grandes existencias en sus 10 sucursales

Garantizada | Precios sin competencia

Facilidades para el pago - Consúltenos y se convencerá

Calle de Pereda, 27 | Teléfono 32-08

## Corría Torcida

MODALIDAD EN TAPICERIA DE LUJO

Formas y Decoración

Pereda, 42 - Tel. 48-43

## AGENCIA AUSTIN

Recambios para toda clase de autos nuevos y recambios de autos viejos. Transmisión de neumáticos.

PASEO DE PEREDA 38 Tel. 1238

# MUEBLES

en todas clases y precios

## Simón Madrazo

Rua'asal, 21 | Santander

## "La Madrileña"

Los más selectos artículos de Navidad

ESPECIALIDAD EN CESTAS

SANTA CLARA, 1 - Teléfonos 2122 y 6115

## EL EMPATE OCHO MINUTOS

ANTES DEL FINAL

La multitud comenzó a pedir el empate, mientras transcurría el tiempo, y éste se produjo en el minuto 82. Una pelota alta cayó en la boca del gol español y Gibbons, escapado de Garay, paró el balón con el pecho pasándose al extremo derecho que cruzó un tiro tremendo. Carmelo no pudo hacer nada para salvarlo. Los españoles provocaron la ira de los espectadores al repetir faltas de vez en cuando, pero los visitantes se aferraron y los irlandeses se lanzaron al asedio de la meta española. Cummings perdió otro gol hecho cuando faltaban solamente cinco minutos y entonces los españoles hicieron un esfuerzo desesperado por obtener la victoria. Los medios irlandeses estuvieron muy bien y envaron dos veces a sus delanteros en incursiones peligrosas. Ambos equipos parecieron contentos cuando el árbitro tocó el final y los jugadores recibieron una gran ovación de la multitud.

## Casa Ricardo

Antigua «La Tierra»

TODOS LOS DIAS, A PARTIR DE LAS 11,30 DE LA NOCHE

# Extraordinario espectáculo

FORMADO POR EL ESCOGIDO "ELENGO" DE VARIEDADES:

Lolita Granada Anita Lucena

Exquisita "vedette" del género moderno Magnífica estrella del baile clásico español

Tilma Raga  
Encantadora "vedette" del género moderno

Pilarín Benavent Miss Clement  
Inigualable estrella de la canción española Deliciosa contorsionista

Florilo  
Exquisita muñeca del género moderno

Nieves Moreno Mery Vázquez  
Primorosa bailarina del género español. Simpatiquísima y bellísima "vedette"

¡Un espectáculo de clamoroso éxito!

TRES HORAS VIENDO DESFILAR POR LA PISTA TAN AGRADABLES Y ACTIVAS ARTISTAS!

ENTRADA LIBRE - CONSUMICION OBLIGATORIA

## LUDY

Optico Diplomado

AMOR ZEISS KODAK  
La gafa del día PUNKTAL La cámara ideal

Liepa. El cristal óptico de máxima calidad, transparencia y nitidez, y precios.

Cómoda. Cámaras fotográficas de todos los tamaños y precios.

Elegante.

Becedo, 3 - Teléfono 31-30 - SANTANDER

preferidas por el público

# GALLETAS FONTANEDA

¡¡ no lo dude... son las mejores !!

## Eizaguirre llama con urgencia a varios jugadores de la Selección B

Dubín. (Urgente).—El seleccionador español, Guillermo Eizaguirre, ha pedido, según se ha comentado durante la cena de hoy del Royal Hotel Hibernian, a varios jugadores de la sección "B" que ha triunfado brillantemente sobre Egipto por 5-1, en Madrid, para reforzar al equipo que jugará el miércoles que viene contra Inglaterra.

## LA SEÑORA D.ª María Concepción Gutiérrez Olavarría

falleció en el día de ayer, a los 45 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos, y la B. A.

R. I. P.

Su padre, Celestino Gutiérrez (jubilado de la J. C. de Puerto); hermanos, Mariela (viuda de Hernandez), Francisco (empleado de Corcho e Hijos), Luis, Adrián y Amela; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familiares.

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma. La conducción del cadáver tendrá lugar HOY, a las DOCE, desde la casa mortuoria, Marqués de Santillana, número 16, el día de costumbre. La misa de alma, se dirá MAÑANA, martes, a las OCHO Y MEDIA, y el funeral, el viernes, día 2, a las DIEZ MENOS CUARTO, en la parroquia de Santa Lucía.

Santander, 28 de noviembre 1955.

## Don Lucio Martínez Hernaz

que falleció en Madrid, el día 28 de noviembre de 1954, a los 48 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.

R. I. P.

Sus hijos, Lucio (ausente), Agustín, Pedro, Asunción; hijos políticos, Ascensión Piedrahíta, Manolita Cagigas y Mauricio Pérez; nietas, Glorina Martínez y Olguita Pérez; hermanos, Iñes, sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Santander, 28 de noviembre de 1955.

### EXTRACTOS Y COLONIAS ENVASADOS Y A GRANEL

## Guilhermina

San Francisco, 2 - Tel. 47-87

# BANCO DE SANTANDER

FUNDADO EN 1857

Capital escriturado, totalmente desembolsado pts. 100.000.000

Reservas " 160.000.000

## CAJA DE AHORROS

APROBADO POR LA DIRECCIÓN GENERAL DE BANCOS Y BOLSA CON N.º 1604

## El Rayo y el Santoña vencedores ayer

### La Gimnástica perdió en el Malecón en un partido accidentado

Cuatro jugadores (tres de la Gimnástica y uno del Langreano) expulsados

En la última crítica que le hicimos al Rayo, en estos mismos días, dijimos que el buen camino se había iniciado y que, de no torcerse, el equipo volvería a ser el que fue.

Pues bien, ayer pudimos apreciar que este camino no va a torcerse. El Rayo se ha consolidado, al final, al mismo tiempo que se ha mejorado aquel buen partido del día del Turón, y vuelve a ser figura en el segundo grupo de Tercera División. Su partido de ayer frente al Juvenca de Trubia fue excelente; mejor en el segundo que en el primero tiempo, pues en esta parte tuvo una más perfecta cohesión entre todas sus líneas. Es decir, en esta parte, los medios, Félix y Bravo, superaron ciertas flaquezas del primer tiempo y empujaron al equipo y contribuyeron a que la delantera se adelantase con facilidad y fluidez, el área de los trubianos. Fue toda esta parte del completo dominio de los rayistas, y fruto de ello pueden consignarse los tres goles marcados, únicos del encuentro. El segundo fue modelo en su preparación y ejecución. Fue un gol que tuvo como iniciador un pase de Somarriva a su medio, de éste al interior, quien pasó al extremo, Mesones, el cual centró rápido para que el otro extremo, Moruca, rematase a la red. Fue una jugada, espléndida, de puerta a puerta, ligada y sin que ningún jugador contrario pudiera detenerla. A nuestro modo de ver, lo mejor del partido.

El tres a cero favorable al Rayo es la expresión justa del desarrollo técnico del mismo. La superioridad local se manifestó en los modos, es necesario reconocer que el Juvenca posee un bien acoplado conjunto, en el que sobresalen el medio derecho y el delantero centro, Herrera, hijo del famoso Herberia, el ex interior.

En el Rayo sobresalieron Somarriva, en un ejemplar partido de defensa central, y Laureano, sencillamente imborrable.

Arbitró el señor Hidalgo, y los equipos se alinearon así:

Rayo: Fresnedo; Domínguez, Somarriva, Angel, Bravo, Félix; Moruca, Laureano, Aja, Marquitos y Mesones.

Juvenca: Chus; Manolito, Albert, Larrosa; César, Arduza; Peque, Toni, Herrera, Angel y Vicente.

Los goles fueron marcados en el segundo tiempo por Moruca, a los tres y nueve minutos el primero y segundo, y por Félix el tercero, a los trece.—PEPE

### EL LANGREANO GANO EN EL MALECÓN

Torrelavega. (Por teléfono).—El domingo, frente al Langreano y en partido de campeonato de Tercera División, fue derrotada la Gimnástica en su propio terreno por el visitante de turno, por 2-0.

No vamos a manifestar si mereció o no la derrota la Gimnástica, por ser superior o inferior, porque para afirmar una cosa u otra hubiera sido necesario ver desenvolverse a los dos equipos desde el principio hasta el final en un plano de normalidad, y ayer ocurrió lo más anormal, insospechado e insólito que se puede imaginar, dando al traste con el encuentro, pero recayendo el perjuicio de un modo absoluto sobre el "once" casero. La tremenda ineptitud a todas luces visible del árbitro, con sus extrañas medidas y aparente falta de vista y autoridad, lo estropeó y destruyó todo, deportivamente hablando.

Empezó la lucha con avances alternativos y mucho entusiasmo por ambas partes. Casi a raíz de sacar la pelota en el centro del campo, los forasteros se apuntaron el primer tanto, bien introducido de cerca por Avelino, al recoger un pase rápido de un compañero.

A continuación, cuando apenas habían transcurrido siete minutos de la primera parte, nuevamente marcaron los asturianos, merced a un oportuno cabezazo de Tocayo, dirigido por el mismo sitio que el primer tanto.

La Gimnástica reaccionó vivamente. A los langreanos se les presentó la batalla difícil y recurrieron a la violencia ante la pasividad arbitral, por lo que el juego se enriqueció fuertemente, llegando Marquitos a agredir a patadas a Isidro cuando éste se hallaba en el suelo, siendo expulsado el agresor, mientras que Isidro era retirado en camilla.

La segunda parte fue catastrófica. El árbitro dio señales de no entenderse de lo que sucedía a su alrededor. Sancionó sin conocimiento ni equidad o no sancionó faltas clarísimas, y el desbarajuste hizo rápidamente a los diez minutos. El escándalo fue fenomenal.

Bajo la misma tónica de desorden y falta de autoridad, por diferentes motivos, Pachín y Madrazo fueron expulsados del campo también, poco después, quedando la línea delantera local reducida solamente a dos jugadores.

Así terminó el encuentro, en medio del alboroto y el desconcierto general. ¿Qué le pasó al señor Arráiz para obrar tan desafortunado e inconscientemente?

Los equipos se alinearon de la siguiente manera:

Gimnástica: Hernando; Isidro, Vicente, Mesones II; Mesones I, Pacoín; Madrazo, Pachín, Chacho, Charines y Carral.

Langreano: Ovidio; Seoane, Lumbreras, Gerardo; Artura, Rico; Avelino, Tocayo, Alcoa, Cieza y Marquitos.—Tomasca.

Buen partido el jugado esta tarde por el equipo local, que dominó en la mayor parte del mismo, debido a la buena actuación, principalmente, de sus medios volantes.

La delantera actuó a gran altura. Además de jugar bien la pelota, se prodigaron los tiros a puerta, y así vitieron los goles, que pudieron ser más si en el momento decisivo de tirar, unas veces Yosú y otras Astuy y Liado, hubieran tenido más decisión en ello.

Los tantos fueron así: A los 28 minutos el primero, de un fuerte tiro de Cerro a un buen servicio de Yosú, y así terminó la primera parte.

A los tres minutos del segundo

tiempo, marcó Altuy el segundo; a los diez, Gario marcó el tercero de penalty; a los 14, Altuy marcó el cuarto; a los 17, consiguió el Titánico su único gol; y a los 33, Armando marcó en su propia meta el quinto gol del Santoña.—J. A.

## Timoner gana el Criterium tras moto de Europa

La prueba se ha disputado en el Palacio de los Deportes de París

París.—El campeón del mundo, Timoner (España), ha ganado el Criterium tras "moto" de Europa, cubriendo los 50 kilómetros en 43 minutos y 12,94 segundos en el Palacio de los Deportes:

2. Solente (Francia), 20 metros detrás.
3. Le Strat (Francia), 100 metros detrás.
4. Lavaldou (Francia), 150 metros detrás.

## CONCIERTOS DE INVIERNO

Nov. jueves, a las 7,30 CINE CERVANTES

### RECITAL BEETHOVEN

Presentación del gran maestro austriaco

## Frederich Wuehrer

PROGRAMA

- I Sonata en mi mayor op. 108 núm. 30
- Sonata en do, sostenido menor op. 27 núm. 2
- II Sonata en la menor op. 110
- III Sonata en fa menor op. 57

Localidades de 11 a 1 en la Intervención Municipal; por la tarde, en las taquillas del Cervantes.

# Hijos de Pablo Galán

## Relojes "LONGINES"

Paseo de Pereda, 7 y 8

### Segunda División

## El Eibar perdió en La Felguera por 3-1

La Felguera.—Felguera, tres; Eibar, uno.

Alineaciones: Felguera: Miranda; Lucio, Irure, Besteiro; Herrero, Trompi; Fausti, Lázaro, Gimeno, Serapio, Alcio.

Eibar: Antuña; Iruegui, Eibar, Bastida; Echarrri, Reñenteria; Pérez, Loyola, Araquistain, Poncho, Paquillo.

Arbitró discretamente Torres Rodríguez.

Encuentro que fue aplazado el pasado domingo para evitar coincidencia con otros que se jugaban en esta provincia. Primer tiempo de ligero dominio forastero, y termina con empate a un tanto.

En el segundo, y apenas puesto el balón en juego, Serapio marca el segundo, y a los treinta y nueve minutos, el tercero.

Por el Eibar destacaron Antuña, Bastida, Echarrri, Pérez, Araquistain y Paquillo.

### onifiteria VIOLETAS

#### SELECTOS TURRONES

Pastizas - Figuritas - Almendras. Marrón Glacé. SAN FRANCISCO, 21

### Primera División

## Nuevo tropiezo del Hércules en su campo

Ayer le ganó el Celta por 2-0

Alcánte.—Con una buena entrada, han jugado el partido de Primera División, aplazado, entre el Celta y el Hércules.

El Club local ha realizado otro pésimo partido, no así el once visitante.

## El A. I. K. de Suecia ganó al Barcelona en las Cortes, por 5-2

Barcelona.—A. I. K. de Suecia, cinco; Barcelona, dos.

Encuentro amistoso de fútbol, arbitrado por el señor Bleisa, actuando con acierto.

Alineaciones: Barcelona: Ramallets; Hanke, Brugue, Rovira; Flotach, González; Basora, Kubala, Areta, Moreno, Manóvil.

A. I. K.: Kohstén; Ernstson L. Carlsson, Nyberg, Falkner, Estlin, Hamrin, Skjold, Olsson, Ericsson, Jander.

Aunque comenzó el juego con dominio barcelonista, poco a poco se impuso la rapidez de los suecos, que a los diecisiete minutos ya tenían su primer gol. Los tantos barcelonistas los lograron Sampeder, y este mismo jugador marcó también el segundo.

En las Cortes, completamente lleno, se acogieron con aplausos las noticias sobre los tantos españoles en los encuentros de Dublín y Madrid.

## Hungría gana a Italia por 2-0 en Budapest

Budapest.—Hungría ha vencido a Italia por dos goles a cero en un encuentro internacional de fútbol jugado en esta capital en el estadio Nep, ante unos diez mil espectadores. El resultado del primer tiempo era de cero en el marcador. Los tantos fueron marcados por Kocsis y Puskas.

Alineaciones: Hungría: Farago; Buzarsky, Lanos, Bozsk, Szolka, Kotash, Toth II, Kocsis, Tichy, Puskas, Czibor.

Italia: Viola, Maguini, Cervato, Bearzot, Ferrario, Giuliano, Bassello, Montolio, Virgili, Piveltelli, Segato. (A.H.I.)

# "HABLE CON LAS ESTRELLAS"

Conecte su receptor el próximo domingo, a las tres menos cuarto, con RADIO CANTABRIA

# ABASCAL

FABRICA DE IMPERMEABLES ● Primera en España

SAN SEBASTIAN: Elcano, 2 BILBAO: Navarra, 1 SANTANDER: Rualasal, 2

## CONCURSO

NORMAS: 500 ptas.

de premio remitiendo este recorte a RADIO CANTABRIA



FRASE ANTERIOR

INSPECTOR: ¿Qué cantidad piensa dar?

RESPUESTA

JAMES CAGNEY: — — — (4)

Escena que corresponde al momento que se dicen las frases-clave para este concurso, en la película "CORAZON DE HIELO"

El próximo domingo, a las tres menos cuarto, esté pendiente de Radio Cantabria y ganará 500 pesetas si dice la respuesta exacta. Consta esta de tantas palabras, como quiones se señalan.

Nombre \_\_\_\_\_

Apellidos \_\_\_\_\_

Dirección \_\_\_\_\_

Teléfono \_\_\_\_\_

Localidad \_\_\_\_\_

NOTA.—Si no tiene usted teléfono, puede concursar igualmente presentándose en Radio Cantabria para lo cual se le avisará con anticipación a su domicilio.

Caso de no acertar ningún concursante, el premio se acumulará a 1.000, 1.500, 2.000 pesetas, etc., etc., en las semanas siguientes.

### LA SEÑORITA

## Maria Guadalupe Polanco Gutiérrez

descansó en la paz del Señor el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.

R. I. P.

Su padre, don Ramón Polanco; su hermana, Isabel; su hijo político, don Guillermo Arroyo; su tía, doña Matilde Polanco; sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar HOY, a las TRES Y MEDIA, desde la casa mortuoria, calle de Cisneros número 12, el día de costumbre, por cuyos favores quedarán agradecidos.

La misa de alma se dirá HOY, a las OCHO Y MEDIA, en la parroquia de San Francisco.

Santander, 28 de noviembre 1955.

### EL SEÑOR

## Don Pelayo Alonso Alonso

(Del Comercio, y exctmto)

falleció, en Arredondo, en el día de ayer, a los 74 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Su apenada esposa, doña Carolina Ruiz Aramburo; hijos, don Félix y doña María (ausente); nietos, don Miguel Carrera (ausente), doña Pilar Fernández y doña Esther Uzquiza; hermanos, don María y doña Sabina; hermanastros políticos, José Barquín, don José María y don Modesto; nietos de la Maza; nietos, sobrinos primos y demás familia, en general, ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a los funerales, que tendrán lugar HOY, lunes, a las OCHO Y MEDIA, en la parroquia de San Francisco, a las OCHO Y MEDIA, en la parroquia de San Francisco.

Arredondo, 28 de noviembre 1955.

### PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

## Don Lucio Martínez Hernaz

que falleció, en Madrid, el día 28 de noviembre de 1954, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

SU HIJO, LUCIO, NO LE OLVIDE

La misa de alma se celebrará el día 1 del próximo diciembre, a las OCHO Y MEDIA, en la parroquia de San Francisco (vulgo Compañía).

Santander, 28 de noviembre 1955.